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Inledning

Denna  Eurobarometerundersökningger  en
översikt  över  EU-medborgarnas  uppfattningar
om  och  förväntningar  på  EU:s  framtid.  I
rapporten  undersöks  viktiga  teman,  t.ex.  1)
optimism om EU:s framtid, 2) upplevda styrkor
och utmaningar för EU, 3) prioriterade områden
för  EU,  4)  globala  utmaningar  som  påverkar
EU,  5)  demokratins  tillstånd  i  EU  och  6)  de
värden som bäst förkroppsligas av EU – jämfört
med andra länder i världen. I studien undersöks
också  EU-medborgarnas  förtroende  för  EU:s
ekonomiska resultat  och deras oro över  EU:s
säkerhet under de kommande fem åren. 

På  uppdrag  av  Europeiska  kommissionen,
generaldirektoratet  för  kommunikation,
intervjuade  Ipsos  European  Public  Affairs  ett
representativt  urval  av  EU-medborgare,  15  år
och  äldre,  i  var  och  en  av  EU:s  27
medlemsstater.  Mellan den 25 juni och den 2
juli  2024  genomfördes  25  658  intervjuer  via
datorstödda webbintervjuer (CAWI),  med hjälp
av  Ipsos  onlinepaneler  och  deras
partnernätverk. 

Anmärkningar 

● Undersökningsresultaten  omfattas  av
urvalstoleranser,  vilket  innebär  att  inte  alla
uppenbara  skillnader  mellan  länder  och
sociodemografiska  grupper  kan  vara
statistiskt signifikanta. Endast skillnader som
är statistiskt signifikanta (vid konfidensnivån
5 %) – dvs. där det är rimligt  säkert att de
sannolikt inte har inträffat av en slump – lyfts
fram i texten. 

● Undersökningsdata viktas till  marginalåldern
efter  könsfördelningen  i  befolkningen  med
hjälp  av  viktning  efter  stratifiering.  EU-27
viktas  efter  storleken  på  befolkningen  över
15 år i varje land. 

●  Procentsatserna  får  inte  uppgå  till  100  %,
eftersom  de  avrundas  till  närmaste
procenttal. På grund av avrundning kan det
också  hända  att  procentsatserna  för
separata svarsalternativ inte exakt motsvarar
de  totalsummor  som  nämns  i  texten.
Svarsprocenten överstiger 100 % om frågan
tillät respondenterna att välja flera svar. 

●  Diagrammen  för  tredje  kvartalet  innehåller
skillnader  i  procentenheter  jämfört  med
Flash Eurobarometer 533 (som genomfördes
i  augusti  2023).1 Trendskillnader  beräknas
från  procentsatser  med  en  decimal  och
avrundas sedan till närmaste heltal. 

●  I  denna  rapport  omnämns  länderna  med
deras  officiellaförkortning.  De  förkortningar
som används i denna rapport anges nedan. 

1 Se  följande:
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3
092 
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BE Belgien FR Frankrike ML Nederländerna
BE Bulgarien HR Kroatien AT Österrike
CZ Tjeckien IT Italien PL Polen
DK Danmark CY Cyperns regering * PT Portugal
DE Tyskland LV Lettland RO Rumänien
EE Estland LT Litauen SI Slovenien
IE Irland LU Luxemburg SK Slovakien
EL Grekland HU Ungern Fl Finland
ES Spanien MT Malta SE Sverige
EU27 Europeiska unionen

* Cypern som helhet är en av EU:s 27 medlemsstater. Av praktiska skäl genomförs 
intervjuer endast i den del av landet som kontrolleras av Republiken Cyperns regering.

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3092
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3092
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De viktigaste resultaten 

Optimism om EU:s framtid 

● På EU-nivå är nästan sex av tio svarande (58
%) optimistiska om EU:s framtid, och 11 %
svarar att de är ”mycket optimistiska” och 47
%  ”ganska  optimistiska”.  Färre  svarande
uppger  att  de  är  pessimistiska  om  EU:s
framtid:  9 % är ”mycket  pessimistiska” och
28 % ”ganska pessimistiska”. 

Styrkor,  aktuella  utmaningar  och  EU:s
prioriteringar 

Uppfattningar om EU:s starka sidor 

● Den största andelen svarande anser att EU:s
respekt för demokrati,  mänskliga rättigheter
och  rättsstatsprincipen  (38  %),  EU:s
ekonomiska,  industriella  och
handelsmässiga styrka (34 %) och de goda
förbindelserna och solidariteten mellan EU:s
medlemsstater  (28  %)  är  EU:s  främsta
starka sidor. 

● Ytterligare tre starka sidor väljs ut av mer än
var  femte  svarande:  EU-medborgarnas
levnadsstandard (23 %), EU:s åtagande att
skydda klimatet och miljön (23 %) och EU:s
förmåga  att  främja  fred  och  demokrati
utanför sina gränser (21 %). 

Yttranden  om  EU:s  nuvarande  största
utmaningar 

●  Hälften  av  de  svarande  (50  %)  anser  att
kriget  i  Ukraina  är  en  av  de  största
utmaningar  som  EU  för  närvarande  står
inför. Denna utmaning är den högst rankade
av de tio utmaningar som presenteras för de
svarande.  Irreguljär  migration  (41  %)  och
miljöfrågor  och  klimatförändringar  (35  %)
utgör de tre största utmaningarna för EU. 

Upplevda globala utmaningar för EU:s framtid 

● Mer än fyra av tio svarande (44 %) anser att
konflikter  i  världen  är  en  av  de  största
globala utmaningarna för EU:s framtid. Detta
följs  noga  av  klimatförändringar  och
miljöfrågor  (som valdes ut  av  42 % av  de
svarande) och irreguljär migration (40 %). 

Synpunkter på områden som EU bör prioritera 

●  Miljö  och  klimatförändringar  samt  irreguljär
migration  är  de  högst  rankade

prioriteringarna för EU (båda har valts ut av
33 % av de svarande).  Omkring tre av  tio
svarande (29 %) anser att EU bör prioritera
säkerhet och försvar och 25 % anser att EU
bör prioritera kriget i Ukraina. Folkhälsa (21
%)  och  arbetstillfällen,  social  jämlikhet  och
kompetens (20 %) prioriteras av ungefär en
femtedel av de svarande. 

Värden som bäst förkroppsligas av EU 

●  En  majoritet  av  de  svarande  svarar  att
respekt  för  grundläggande  rättigheter  och
värden (53 %) och yttrandefrihet (53 %) är
värden  som  bäst  förkroppsligas  av  EU  –
jämfört  med andra  länder.  Dessutom väljer
ungefär  en  av  två  svarande  detta  svar  för
social jämlikhet och välfärd (49 %), tolerans
och  öppenhet  mot  andra  (48  %)  och
solidaritet med länder inom och utanför EU
(48 %). 

Demokratin i EU 

Upplevda hot mot demokratin i EU 

● När man ombeds att välja ut de allvarligaste
hoten  mot  demokratin  i  EU  väljs  den
växande  misstron  och  skepsisen  mot
demokratiska institutioner  (36 %)  och falsk
och/eller vilseledande information i allmänhet
som sprids online och offline (34 %) oftast ut.

● Dessa hot följs av propaganda och falsk och/
eller  vilseledande  information  från  en icke-
demokratisk  utländsk  källa  (31  %),  dold
utländsk  inblandning  i  landets  politik  och
ekonomi, bland annat genom finansiering av
inhemska  aktörer  (30  %)  och  brist  på
engagemang och intresse för politik och val
bland vanliga medborgare (27 %). 

Förväntad styrka för EU:s demokrati 

● Över hälften av de svarande (55 %) uttrycker
förtroende för styrkan i EU:s demokrati under
de  kommande  fem  åren  (10  %  känner
”mycket  förtroende”  och  45  %  ”något
förtroende”). Däremot svarar omkring fyra av
tio  svarande  att  de  inte  är  övertygade  om
styrkan  i  EU:s  demokrati  (28  % är  ”något
osäkra” och 13 % ”mycket osäkra”). 

Utsikter för EU: ekonomi och säkerhet 

Förtroendet för EU:s ekonomi 
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● En av två svarande känner sig säker på hur
EU:s ekonomi kommer att fungera under de
kommande  fem  åren  (8  %  känner  sig
”mycket säker” och 42 % ”något säker”). Mer
än fyra av tio svarande känner sig däremot
inte säkra på EU:s ekonomiska resultat (32
%  är  ”något  osäkra”  och  13  %  ”mycket
osäkra”). 

Oro för EU:s säkerhet 

● Mer än sex av tio svarande (64 %) är oroade
över EU:s säkerhet under de kommande fem
åren  (17  % är  ”mycket  oroade”  och  47  %
”något  oroade”).  Å  andra  sidan  uppger
ungefär en av tre uppgiftslämnare att de inte
är  oroade  över  EU:s  säkerhet  under  de
kommande fem åren (26 % är ”inte särskilt
oroade” och 6 % ”inte alls oroade”). 
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1. Optimism om EU:s framtid

På EU-nivå är nästan sex av tio svarande (58
%) optimistiska om EU:s framtid, medan 11 %
svarar att de är ”mycket optimistiska” och 47 %
”ganska  optimistiska”.  Färre  svarande  uppger
att de är pessimistiska om EU:s framtid: 9 % är
”mycket  pessimistiska”  och  28  %  ”ganska
pessimistiska”. 

Resultat för enskilda länder 

I  23  medlemsstater  är  mer  än  50  %  av  de
svarande  ”mycket”  eller  ”ganska”  optimistiska
om EU:s framtid. I Litauen är tre fjärdedelar av
de svarande optimistiska om EU:s framtid (14
% är ”mycket optimistiska” och 60 % ”ganska
optimistiska”). I Frankrike, som ligger längst ner
i rangordningen av länder, är den totala andelen
som är optimistisk när det  gäller  EU:s framtid
bara 42 %. 

Rumänien utmärker sig genom att 26 % av de
svarande känner sig ”mycket optimistiska” om
EU:s framtid. Andelen svarande som är ”mycket
pessimistiska” om EU:s framtid ligger å andra
sidan  fortfarande  under  20  %  i  alla
medlemsstater (från 3 % i Portugal till  18 % i
Tjeckien).

7

Mycket optimistisk Ganska optimistisk Ganska pessimistisk Mycket pessimistisk Vet inte

Fråga 1: Tala om för mig om du är mycket optimistisk, ganska optimistisk, ganska 
pessimistisk eller mycket pessimistisk när det gäller EU:s framtid?

LT PT MT RO DK HR IE LV ES SI FI SK EE NL SE PL IT CY LU BG EU27 DEBE AT EL HU CZ FR

14 10 13

26
16 17 22

11 12 12
7

13
7 6 10 13

8 8 4
12 11 10 7 9 11 9 7 9

60 64 61 47 56 52 46 57 54 53 58 52 58 57 53 48 52 51 55 46 47 46 46 42 37 39 38 32

16 20 16 21 17 22 19 23 25 25 23 24 22 26 24 21 27 29 31 29 28 28 32 32 33 34 34 40

4 3 6 4 7 7 7 4 4 6 5 8 8 5 8 13 8 8 5 11 9 11 9 12 17 12 18 13

6 4 5 3 5 2 7 6 6 4 7 4 6 7 6 6 5 3 5 2 5 6 6 5 2 6 4 6

(%) Basvärde: n=25 658 – Alla svarande
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Sociodemografiska överväganden 

Den sociodemografiska analysen visar att den
övergripande optimismen är något högre bland
män (59 %) än bland kvinnor (56 %). 

Optimismen  om  EU:s  framtid  är  också  högre
bland  yngre  svarande  (61  %  av  de
”optimistiska” svaren för 15–24-åringar och 62
% för 25–39-åringar), medan den är något lägre
för äldre svarande (54 % för 40–54-åringar och
56 % för 55+-åringar). 

När  det  gäller  utbildningsnivå är  de  svarande
som lämnade skolan i  åldern 16–19 år  minst
optimistiska  om  EU:s  framtid  (53  %  av  de
”optimistiska”  svaren),  jämfört  med  både
lågutbildade  (59  %  för  dem  som  lämnade
skolan  i  åldern  15  år  eller  yngre)  och
högutbildade  svarande  (61  %  för  dem  som
avslutade  sin  utbildning  i  åldern  20  år  eller
äldre). 
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2. EU:s styrkor, utmaningar och prioriteringar 

I  detta  avsnitt  diskuteras  EU-medborgarnas
uppfattning om EU:s starka sidor, de viktigaste
utmaningar som EU står inför och de områden
som EU bör prioritera. 

2.1.  Uppfattningar  om  EU:s  starka
sidor 

De svarande fick en förteckning över tio starka
sidor, och de tillfrågades om vilka av dessa (om
några) som är EU:s främsta starka sidor. 

Den största andelen av de svarande anser att
EU:s  respekt  för  demokrati,  mänskliga
rättigheter och rättsstatsprincipen (38 %), EU:s
ekonomiska,  industriella  och  handelsmässiga
styrka (34 %) och de goda förbindelserna och
solidariteten mellan EU:s medlemsstater (28 %)
är EU:s främsta starka sidor. 

Ytterligare tre styrkor väljs ut av mer än en av
fem  svarande:  EU-medborgarnas
levnadsstandard  (23  %),  EU:s  åtagande  att
skydda  klimatet  och  miljön  (23  %)  och  EU:s
förmåga att  främja fred och demokrati  utanför
sina gränser (21 %). 

Mindre  än  en  av  sex  väljer  ut  de  sociala
trygghetssystemen  i  medlemsstaterna  (16  %)
och  EU:s  tekniska  framsteg  och  digitala
infrastruktur (15 %). En av tio svarande nämner
EU:s  förmåga  att  hantera  frågor  som  rör
irreguljär migration och integration (11 %) och
en  liknande  andel  hänvisar  till  EU-
medborgarnas färdigheter och talanger (10 %). 

Finally svarar bara en av tio svarande att ingen
av de styrkor som anges i  undersökningen är
EU:s styrkor. 
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38 %

34 %EU:s ekonomiska, industriella och handelsmässiga 
styrka

28 %

23 %EU-medborgarnas levnadsstandard

23 %

21 %

16 %De sociala trygghetssystemen i medlemsstaterna

15 %

11 %

10 %EU-medborgarnas färdigheter och 
talanger

2 %Övrigt

10 %Inga

4 %Vet inte

(%) Basvärde: n=25 658 – Alla svarande

EU:s respekt för demokrati, mänskliga rättigheter 
och rättsstatsprincipen

Goda förbindelser och solidaritet mellan 
EU:s medlemsstater

EU:s åtagande att skydda klimatet och 
miljön

EU:s förmåga att främja fred och demokrati 
utanför sina gränser

EU:s tekniska framsteg och digitala 
infrastruktur

EU:s förmåga att hantera irreguljär migration 
och integrationsfrågor

Fråga 2: Vilka av följandeanser du vara EU:s främsta styrkor? Välj upp till tre svar. 
[Flera svar]
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Resultat för enskilda länder 

I  15  medlemsstater  är  EU:s  respekt  för
demokrati,  mänskliga  rättigheter  och
rättsstatsprincipen  EU:s  (gemensamma)  mest
valda styrka.  Denna styrka väljs  av en knapp
majoritet  av  de  svarande  i  både  Finland  och
Luxemburg (båda 51 %) och i Portugal (55 %). I
de  övriga  medlemsstaterna  varierar  andelen
som  anger  respekt  för  demokrati,  mänskliga
rättigheter  och  rättsstatsprincipen  som  en  av
EU:s främsta styrkor från 26 % i Tjeckien till 43
% i Cypern, Danmark och Spanien. 

I  elva  medlemsstater  är  EU:s  (gemensamma)
mest  citerade  styrka  dess  ekonomiska,
industriella  och  handelsmässiga  styrka.  Detta
gäller  till  exempel  Slovenien  (43  %)  samt
Kroatien och Nederländerna (båda 41 %). I de
övriga medlemsstaterna varierar  andelen som
väljer  denna  styrka  från  26  %  i  Finland,
Grekland och Sverige till 40 % i Litauen. 

Den största andelen svarande som anser att en
av  EU:s  främsta  styrkor  är  de  goda
förbindelserna  och  solidariteten  mellan  EU:s
medlemsstater  noteras  i  Estland  (39  %),
Portugal  (38 %),  Irland (36 %) och Malta (36
%), medan Ungern uppvisar den lägsta graden
av enighet med denna uppfattning (20 %). 

I Polen (36 %) och Bulgarien (38 %) är det mest
sannolikt att de svarande anser att en av EU:s
främsta  styrkor  är  EU-medborgarnas
levnadsstandard.  Denna  uppfattning  delas
också  av  38  % av  de  svarande  i  Kroatien.  I
Polen och Bulgarien är denna styrka den högst
rankade,  men inte  i  Kroatien.  Sverige ligger  i
den nedre delen av rangordningen, och 13 %
av  de  svarande  väljer  denna  styrka.  En
liknande låg andel  noteras också i  Italien  (15
%). 

Jämfört  med  andra  medlemsstater  anser
svarande  i  Danmark  (37  %)  oftare  att  en  av
EU:s  främsta  styrkor  är  EU:s  åtagande  att
skydda  klimatet  och  miljön.  De  svarande  i
Estland (10 %) är  däremot minst benägna att
nämna denna styrka. 

I alla medlemsstater anger mindre än 30 % av
de svarande följande som EU:s främsta styrkor:

● EU:s förmåga att främja fred och demokrati
utanför  sina  gränser  (från 13 % i  Kroatien
och Malta till 26 % i Luxemburg) 

●  De  sociala  trygghetssystemen  i
medlemsstaterna (från 10 % i Danmark och
Nederländerna till 25 % i Spanien) 

●  EU:s  tekniska  framsteg  och  digitala
infrastruktur  (från  11  %  i  Frankrike,
Luxemburg och Sverige till 24 % i Polen) 

● EU:s förmåga att hantera irreguljär migration
och integrationsfrågor (från 6 % i Ungern till
23 % i Nederländerna) 

●  EU-medborgarnas  färdigheter  och  talanger
(från 5 % i Luxemburg till 16 % i Irland). 

FAndelen svarande som svarar att ingen av de
styrkor  som  anges  i  undersökningen  är  EU:s
styrkor varierar från 3 % i Portugal till  14 % i
Tjeckien och Grekland. 
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Fråga 2: Vilka av följande anser du vara EU:s främsta styrkor? Välj upp till tre svar. [Flera svar]
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EU27 38 34 28 23 23 21 16 15 11 10 10

BE 32 32 26 24 22 22 19 12 16 11 9

BG 35 30 28 38 20 14 19 19 8 10 11

CZ 26 30 28 25 17 21 12 14 13 8 14

DK 43 34 24 21 37 21 10 14 21 10 6

DE 38 34 30 22 20 22 17 12 8 8 13

EE 41 39 39 30 10 14 11 22 8 13 8

IE 37 39 36 29 20 17 20 13 10 16 4

EL 41 26 30 29 18 18 17 17 9 9 14

ES 43 39 29 26 22 20 25 15 11 11 5

FR 35 36 27 17 23 24 13 11 11 12 13

HR 35 41 31 38 20 13 19 20 12 11 8

IT 40 27 23 15 25 20 16 15 8 13 12

CY 43 29 31 27 22 17 21 16 7 9 10

LV 35 31 33 29 19 15 17 18 7 9 9

LT 36 40 30 30 21 24 14 23 10 9 6

LU 51 39 29 26 15 26 20 11 7 5 6

HU 37 38 20 19 23 17 14 21 6 12 11

MT 40 34 36 31 29 13 16 23 8 14 4

NL 31 41 28 21 33 20 10 15 23 6 7

AT 35 32 25 30 23 20 13 13 10 7 13

PL 35 32 23 36 25 21 13 24 9 8 8

PT 55 34 38 26 28 23 19 14 12 11 3

RO 35 37 28 30 23 19 15 19 9 11 8

SI 37 43 31 31 19 16 20 21 14 8 7

SK 35 36 34 35 19 21 14 17 16 9 7

FI 51 26 34 21 30 23 14 12 11 15 4

SE 41 26 32 13 29 21 11 11 14 11 8

Anmärkning: Svaren ”Övrigt” och ”Vet ej” visas inte. 
(%) Basvärde: n=25 658 – Alla svarande



Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Sociodemografiska överväganden 

Den sociodemografiska analysen visar på vissa
skillnader  mellan  könen.  Män  är  till  exempel
mer  benägna  än  kvinnor  att  betrakta  EU:s
ekonomiska,  industriella  och  handelsmässiga
styrka (37 % jämfört med 31 % av kvinnorna),
EU-medborgarnas  levnadsstandard  (25  %
jämfört med 22 %) och EU:s tekniska framsteg
och digitala infrastruktur (17 % jämfört med 13
%) som EU:s främsta styrkor. Däremot tenderar
kvinnor  att  se  styrkan  i  EU:s  åtagande  att
skydda klimatet och miljön (25 % mot 22 % av
männen) och dess förmåga att främja fred och
demokrati  utanför sina gränser (22 % mot 19
%). 

Respondenter som är 55 år eller äldre (43 %) är
mer  benägna  att  tro  att  en  av  EU:s  främsta
styrkor  är  respekten för  demokrati,  mänskliga
rättigheter och rättsstatsprincipen, jämfört med
dem i yngre åldersgrupper (33–36 %). Personer
i åldern 15–24 år (27 %) och personer i åldern
25–39 år (26 %) är mer benägna att tro att en
av EU:s  främsta  styrkor  är  EU-medborgarnas
levnadsstandard, jämfört med personer i åldern
40–54 år (23 %) och personer i  åldern 55 år
eller äldre (21 %). 

Det finns också vissa skillnader när det gäller
utbildningsnivå. I synnerhet är det troligare att
mer  välutbildade  svarande  (de  som  lämnat
skolan  i  åldern  20  år  eller  äldre)  än  de  som
lämnat skolan i åldern 16–19 år eller 15 år eller
yngre  betraktar  EU:s  respekt  för  demokrati,
mänskliga  rättigheter  och  rättsstatsprincipen
(41  %  jämfört  med  30–37  %),  EU:s
ekonomiska,  industriella  och  handelsmässiga
styrka (36 % jämfört  med 30–32 %) och EU-
medborgarnas levnadsstandard (25 % jämfört
med 20–21 %) som EU:s främsta styrkor. 

12



Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

2.2.  Yttranden  om  EU:s  nuvarande
största utmaningar 

Hälften av de svarande i EU (50 %) anser att
kriget i Ukraina är en av de största utmaningar
som  EU  för  närvarande  står  inför.  Denna
utmaning  är  den  högst  rankade  av  de  tio
utmaningar som presenteras för  de svarande.
Irreguljär migration (41 %) och miljöfrågor och
klimatförändringar  (35 %) utgör  de tre  största
utmaningarna för EU. 

Ungefär en av tre svarande (32 %) anser att en
av  EU:s  största  utmaningar  är
levnadskostnaderna och ungefär tre av tio (29
%) nämner terrorism och säkerhetsfrågor. 

Fyra utmaningar väljs ut av ungefär en av fem
svarande:  sociala  ojämlikheter  (21  %),
konflikten  i  Mellanöstern  (20
%),otillräckligekonomisk  tillväxt  (19  %)  och
desinformation  och  informationsmanipulering
(19 %).  Mindre  än  en av  tio  svarande (8  %)
anser  att  den  digitala  teknikens  inverkan  på
samhället är en av de största utmaningarna för
EU. 
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50 %Kriget i Ukraina

41 %Irreguljär migration

35 %Miljöfrågor och klimatförändringar

32 %Levnadskostnader

29 %Terrorism och säkerhetsfrågor

21 %Social ojämlikhet

20 %Konflikten i Mellanöstern

19 %Otillräcklig ekonomisk tillväxt

19 %Desinformation och informationsmanipulering

8 %Den digitala teknikens inverkan på samhället

1 %Övrigt

1 %Inga

1 %Vet inte

Fjärde kvartaletVilka av följande utmaningar anser du att EU står inför för närvarande?
Välj upp till tre svar. [Flera svar]

(%) Basvärde: n=25 658 – Alla svarande



Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Resultat för enskilda länder 

I alla utom tre medlemsstater är kriget i Ukraina
den  (gemensamma)  mest  nämnda  utmaning
som EU för närvarande står inför. Den väljs ut
av  mer  än  50  %  av  de  svarande  i  20
medlemsstater.  Andelen  svarande  som  anger
kriget  i  Ukraina  som  en  av  de  största
utmaningarna  för  EU  varierar  mellan  28  %  i
Cypern och 74 % i Litauen. 

I  två  medlemsstater  är  det  troligast  att
uppgiftslämnarna väljer irreguljär migration som
en av  de  största  utmaningarna  för  EU.  Detta
gäller  Cypern (64 %) och Österrike  (48 %).  I
Tjeckien (54 %) och Slovenien (52 %) väljer lika
många irreguljär migration och kriget i Ukraina.
Irreguljär migration nämns också av en knapp
majoritet  av  de  svarande  i  Malta  (52  %),
Kroatien (51 %) och Polen (51 %) – även om
denna  utmaning  inte  är  den  högst  rankade  i
dessa länder. I F:sinland väljer däremot bara 23
% av de svarande irreguljär migration som en
av EU:s största utmaningar. 

Miljöfrågor och klimatförändringar – den tredje
största  utmaningen  på  EU-nivå  –  väljs  av
mellan  16  %  av  de  svarande  i  Estland  och
Lettland  och  48  %  av  de  svarande  i
Nederländerna. 

Levnadskostnaderna är den högstautmaningen
i Grekland (utvald av 54% av respondents). En
knapp  majoritet  (51  %)  väljer  också  denna
utmaning i Irland och Malta. Mindre än två av
tio svarande i Danmark (16 %), Litauen (17 %)
och  Sverige  (18  %)  anser  däremot  att
levnadskostnaderna  är  en  av  EU:s  största
utmaningar. Ett liknande resultat kan noteras för
dem som anger terrorism och säkerhetsfrågor
som en av de största utmaningar som EU står
inför, och andelen som nämner denna utmaning
varierar från 14 % i Italien till 44 % i Sverige. 

I  alla  medlemsstater  väljs  de  återstående
utmaningar som anges i undersökningen ut av
högst 30 % av de svarande: 

● Social ojämlikhet (mellan 7 % i Malta och 29
% i Ungern) 

●  Konflikten  i  Mellanöstern  (mellan  12  %  i
Estland och 29 % i Irland) 

● Otillräcklig  ekonomisk  tillväxt  (mellan  8  % i
Nederländerna och 30 % i Estland) 

● Desinformation och informationsmanipulering
(mellan 11 % i Cypern och 30 % i Slovakien) 

● Den digitala teknikens inverkan på samhället
(mellan 4 % i Cypern och 14 % i Danmark). 

14



Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 
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Fråga 4: Vilka av följande utmaningar anser du att EU står inför för närvarande? Välj upp till tre svar. [Flera svar] 
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Den digitala
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EU27 50 41 35 32 29 21 20 19 19 8

BE 51 38 39 31 27 20 20 18 17 8

BG 54 43 26 26 25 26 19 25 25 7

CZ 54 54 26 20 31 13 13 22 23 8

DK 58 37 45 16 32 16 24 9 18 14

DE 49 40 36 27 34 23 22 17 18 6

EE 63 44 16 46 27 20 12 30 19 5

IE 52 45 30 51 21 13 29 11 17 7

EL 33 46 32 54 29 23 17 23 15 5

ES 43 42 35 36 24 25 23 21 21 8

FR 45 42 34 37 37 19 16 24 20 7

HR 58 51 26 37 27 16 16 24 18 7

IT 48 38 43 34 14 24 26 24 13 9

CY 28 64 28 48 35 19 23 19 11 4

LV 63 35 16 36 30 24 14 25 27 5

LT 74 48 24 17 35 17 20 12 25 5

LU 58 35 36 32 29 28 22 10 21 8

HU 62 33 33 24 30 29 17 19 20 6

MT 53 52 47 51 20 7 24 11 14 6

NL 56 40 48 27 27 16 21 8 21 10

AT 42 48 35 33 33 22 15 18 19 6

PL 56 51 30 29 30 15 15 16 24 9

PT 59 50 32 29 30 23 26 17 15 5

RO 52 33 29 34 36 18 14 21 21 10

SI 52 52 34 32 25 15 25 17 19 6

SK 53 41 26 28 25 24 13 24 30 12

FI 69 23 36 27 41 17 20 18 22 6

SE 58 32 41 18 44 15 20 11 26 8

Anmärkning: Svaren ”Övrigt”, ”Ingen”, ”Vet inte” visas inte. (%) Basvärde: n=25 658 – Alla svarande



Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Sociodemografiska överväganden 

Den  sociodemografiska  analysen  visar  att
åsikterna  om  EU:s  nuvarande  utmaningar
varierar  något  mellan  könen.  Särskilt  kvinnor
(32 %) är mer benägna än män (27 %) att ange
terrorism  och  säkerhetsfrågor  som  en
huvudutmaning. 

Större  skillnader  kan  observeras  mellan  olika
åldersgrupper. Till exempel är det mer sannolikt
att de som är 55 år eller äldre (58 %), följt av de
som  är  40–54  år  (48  %),  nämner  kriget  i
Ukraina än yngre svarande (41 %).  Svarande
över  40  år  (42–48  %)  nämner  också  oftare
irreguljär migration (33–34 % av dem som är 39
år eller yngre). 

Längre  utbildade  svarande  (personer  som
avslutat sin utbildning i åldern 20 år eller äldre)
(37  %)  nämner  oftare  miljöfrågor  och
klimatförändringar som en av EU:s nuvarande
största  utmaningar,  jämfört  med  dem  som
avslutat sin utbildning tidigare (30–33 %). 
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

2.3. Synpunkter på områden som EU
bör prioritera 

EU-medborgarna  tillfrågades  också  om  vilka
områden  de  anser  att  EU  bör  prioritera  (de
kunde välja upp till tre svar från en lista med 15
svar). 

På  den  gemensamma  förstaplatsen  kommer
miljö  och  klimatförändringar  och  irreguljär
migration,  båda  utvalda  av  33  %  av  de
svarande. Omkring tre av tio svarande (29 %)
anser att EU bör prioritera säkerhet och försvar.
En fjärdedel av de svarande (25 %) svarar att
EU bör prioritera kriget i Ukraina. Folkhälsa (21
%)  och  arbetstillfällen,  social  jämlikhet  och
kompetens  (20  %)  prioriteras  av  ungefär  en
femtedel av de svarande. 

Respondenterna är mindre benägna att tro att
EU  bör  prioritera  demokrati  och
rättsstatsprincipen  (18  %),  jordbruk  och
livsmedelstrygghet  (18  %),  energi  (17  %),

ekonomi  och  offentliga  finanser  (15  %),
utbildning (13 %), industri  och konkurrenskraft
(11  %).  Isjälva  verket  anser  de  minsta
andelarna  att  EU  bör  prioritera  forskning  och
innovation (8 %), handel (6 %) och den digitala
omvandlingen (5 %). 
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33 %Miljö och klimatförändringar

33 %Irreguljär migration

Säkerhet och försvar 29 %

Kriget i Ukraina 25 %

Folkhälsa 21 %

20 %Jobb, social jämlikhet och kompetens

18 %Demokrati och rättsstatsprincipen

18 %Jordbruk och livsmedelstrygghet

17 %Energi

15 %Ekonomi och offentliga finanser

13 %Allmän och yrkesinriktad utbildning

11 %Industri och konkurrenskraft

8 %Forskning och innovation

6 %Handel

5 %Digital omställning

1 %Övrigt

1 %Inga

1 %Vet inte

(%) Basvärde: n=25 658 – Alla svarande

Fråga 6 Vilka av följande områden anser du att EU bör prioritera? Välj upp till tre 
svar. [Flera svar]



Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Resultat för enskilda länder 

Analysen  på  nationell  nivå  visar  att  det  finns
stora skillnader i EU-medborgarnas syn på vilka
områden EU bör prioritera. 

I  nio  medlemsstater  väljs  miljö  och
klimatförändringar  av  den  (gemensamma)
största  andelen  svarande  som  ett  av  de
områden  som  EU  bör  prioritera.  Andelen
svarande  som  anser  att  miljö  och
klimatförändringar bör prioriteras av EU varierar
från 11 % i Estland och 12 % i Lettland till 48 %
i Malta. 

I  ytterligare  nio  medlemsstater  anser  den
största  andelen  av  de  svarande  att  EU  bör
prioritera  irreguljär  migration.  I  Spanien  väljs
irreguljär migration, miljö och klimatförändringar
ut med lika stora andelar (35 %). Andelen som
väljer irreguljär migration som en EU-prioritering
varierar  från  17  %  i  både  F:sinland  och
Rumänien till 50 % i Cypern. 

I  sex medlemsstater  har säkerhet  och försvar
högsta prioritet. Detta gäller till exempel Estland
(52 %) och Litauen (51 %). Däremot anser bara
20 % av de svarande att detta är en prioritet i
Italien. 

Andelen  svarande  som  anser  att  EU  bör
prioritera kriget i Ukraina är högst i Litauen (48
%) och Estland (46 %). Däremot är den andel
som  prioriterar  kriget  i  Ukraina  mer  än  tre
gånger mindre i  Cypern (12 %) och Grekland
(14 %). 

I Bulgarien anser den största andelen svarande
(31 %) att EU bör prioritera folkhälsan. I övriga
medlemsstater  varierar  andelen  som  väljer
detta område mellan 11 % i Estland och 29 % i
Slovenien.  Liknande  andelar  noteras  för
sysselsättning, social jämlikhet och kompetens
(mellan 13 % av de svarande i både Tjeckien
och  Danmark  och  31  %  i  Portugal)  och
demokrati och rättsstatsprincipen (mellan 10 %
i Estland och Lettland och 28 % i Ungern). 

I Kroatien (33 %) och Slovakien (31 %) anser
de svarande mest sannolikt att EU bör prioritera
jordbruk och livsmedelstrygghet. Slovenien (32
%) ansluter sig till  dessa medlemsstater i  den
övre delen av rangordningen (även om det inte
är  den  högsta  prioriteringen  i  detta  land).
Däremot  nämner  ungefär  en  av  tio

uppgiftslämnare  jordbruk  och
livsmedelstrygghet som en prioritering för EU i
Litauen (10 %), Cypern (11 %) och Sverige (11
%). 

I alla medlemsstater anser inte mer än tre av tio
svarande att EU bör prioritera energi (från 10 %
i  Cypern  och  Portugal  till  28  %  i  Tjeckien),
ekonomi  och  offentliga  finanser  (från  9  %  i
Danmark och Tyskland till 31 % i Cypern) och
utbildning (från 6 % i Tjeckien och Polen till 25
% i Bulgarien). 

Andelen  som  nämner  industri  och
konkurrenskraft,  forskning  och  innovation,
handel  och  den  digitala  omvandlingen  är
överlag lägst och ligger kvar under 20 % i alla
EU:s medlemsstater. 
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 
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Fråga 6 Vilka av följande områden anser du att EU bör prioritera? Välj upp till tre svar. [Flera svar] 
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EU
27

33 33 29 25 21 20 18 18 17 15 13 11 8 6 5

BE 34 32 31 23 19 20 15 19 17 17 14 7 6 5 4

BG 22 22 27 21 31 27 23 18 16 20 25 11 5 5 3

CZ 17 45 33 30 17 13 12 21 28 13 6 13 7 6 4

DK 45 25 32 34 14 13 24 13 16 9 9 10 8 10 7

DE 36 35 31 24 16 15 23 12 15 9 16 16 8 6 9

EE 11 32 52 46 11 22 10 20 22 19 9 18 7 4 2

IE 30 41 22 32 23 21 16 16 18 19 10 5 6 7 3

EL 28 31 25 14 28 23 27 18 21 28 12 8 6 6 3

ES 35 35 22 23 24 26 18 19 11 17 14 10 11 5 5

FR 34 36 31 19 20 16 15 27 19 17 14 12 6 5 4

HR 28 32 29 24 23 24 19 33 19 19 11 10 5 5 3

IT 40 27 20 29 26 26 15 13 18 17 9 8 10 6 6

CY 30 50 32 12 24 19 20 11 10 31 14 6 6 5 4

LV 12 25 45 41 18 27 10 17 15 19 12 15 6 6 2

LT 18 32 51 48 14 20 13 10 14 18 9 8 5 4 2

LU 37 31 38 19 13 30 21 13 16 11 18 11 12 2 5

HU 29 19 26 18 25 25 28 22 18 12 17 12 9 5 5

MT 48 41 23 23 19 20 16 21 20 18 15 7 6 5 4

NL 41 37 34 30 16 17 16 17 16 11 13 5 3 5 8

AT 33 41 26 19 23 18 19 17 15 11 14 14 10 5 6

PL 25 41 38 30 15 16 15 22 22 15 6 8 5 4 4

PT 32 39 37 29 24 31 15 14 10 17 14 7 6 4 3

RO 24 17 36 21 26 23 23 23 18 19 16 8 9 7 6

SI 28 36 23 18 29 27 17 32 18 17 7 11 6 6 4

SK 23 24 27 19 25 26 20 31 22 17 9 12 10 6 3

FI 29 17 45 42 15 21 22 18 11 18 8 13 7 5 3

SE 39 31 33 37 14 19 22 11 16 13 8 8 9 9 3

Anmärkning: Svaren ”Övrigt”, ”Ingen”, ”Vet inte” visas inte. (%) Basvärde: n=25 658 – Alla svarande



Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Sociodemografiska överväganden 

Kvinnor (23 %) är mer benägna än män (18 %)
att  tro  att  EU  bör  prioritera  folkhälsan.  Ett
liknande  mönster  ses  för  miljö  och
klimatförändringar (35 % jämfört med 31 % av
männen),  säkerhet  och försvar  (31  % jämfört
med 28 %) och sysselsättning, social jämlikhet
och kompetens (21 % jämfört med 19 %). Män,
å andra sidan, är mer benägna än kvinnor att
tro  att  EU bör  prioritera energi  (20 % jämfört
med  14  %  av  kvinnorna),  industri  och
konkurrenskraft  (12  %  jämfört  med  9  %),
forskning  och  innovation  (9  % jämfört  med 6
%), handel (7 % jämfört med 5 %) och digital
omvandling (6 % jämfört med 4 %). 

Det  finns  också  en  viss  variation  mellan
åldersgrupperna.  Ju  äldre  respondenterna  är,
desto mer sannolikt är det att de anser att EU
bör prioritera irreguljär migration: 39 % av dem
som  är  55  år  eller  äldre  delar  denna
uppfattning, jämfört med 23 % av dem som är
15–24  år.  Liknande  skillnader  observeras  till
exempel  när  det  gäller  säkerhet  och  försvar,
kriget  i  Ukraina,  demokrati  och
rättsstatsprincipen  samt  jordbruk  och
livsmedelstrygghet.  Däremot är  det  något  mer
sannolikt att svarande i åldern 15–24 år (10 %)
anser  att  EU bör  prioritera  utbildning  (jämfört
med 7 % av dem som är 55 år eller äldre). Ett
liknande mönster observeras för forskning och
innovation, handel och digital omvandling. 

Skillnaderna  mellan  olika  utbildningsnivåer  är
begränsade och uppvisar inget tydligt mönster. 
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

3. Upplevda globala utmaningar för EU:s framtid

De svarande fick också en lista med tio globala
utmaningar,  och  de  tillfrågades  om  vilka  av
dessa (de kunde välja ut upp till tre) som är de
viktigaste för EU:s framtid. 

Mer  än  fyra  av  tio  svarande  (44  %)  anser
attvärldens  utmaningarär  en  av  de  största
globala  utmaningarna  för  EU:s  framtid.  Detta
följs noga av klimatförändringar och miljöfrågor
(som valdes ut av 42 % av de svarande) och
irreguljär migration (40 %). 

Mellan  en  femtedel  och  en  fjärdedel  av  de
svarande  anser  att  de  största  globala
utmaningarna för EU:s framtid är terrorism (27
%),  sammanbrott  i  de  globala  förbindelserna
mellan länder (25 %), cyber- och hybridhot och
nya former av konflikter (23 %) och risken för
att  EU förlorar sitt  ekonomiska oberoende (22
%). 

Små  delar  väljer  organiserad  brottslighet  (17
%), den minskande andelen av EU:s befolkning
i världen (14 %) och de risker som uppstår till
följd av ny teknik (11 %) som de största globala
utmaningarna för EU:s framtid. 
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44 %Konflikter i världen

42 %Klimatförändringar och miljöfrågor

40 %Irreguljär migration

27 %Terrorism

25 %Fördelning av de globala förbindelserna mellan länder

23 %Cyber- och hybridhot och nya former av konflikter

22 %Risk för att EU förlorar sitt ekonomiska oberoende

17 %Organiserad brottslighet

14 %

11 %Risker till följd av ny teknik

2 %Övrigt

1 %Inga

2 %Vet inte

(%) Basvärde: n=25 658 – Alla svarande

Fråga 5 Vilka av följande anser du vara de största globala utmaningarna för EU:s framtid? 
Välj upp till tre svar. [Flera svar]

Minskning av den europeiska befolkningens 
andel i världen
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Resultat för enskilda länder 

I 14 medlemsstater är konflikter i  världen den
(gemensamma)  mest  utvalda  globala
utmaningen för EU:s framtid. Konflikter i världen
väljs  ut  av  mer  än  hälften  av  de  svarande  i
Litauen  och  Portugal  (båda  55  %)  samt  i
inlandetoch Luxemburg (båda 52 %). Däremot
identifierar  37  %  av  de  svarande  denna
utmaning i Tjeckien och Bulgarien. 

I sex medlemsstater är det mest sannolikt att de
svarande  betraktar  klimatförändringar  och
miljöfrågor  som  en  av  de  största  globala
utmaningarna för EU:s framtid. I Frankrike och
Spanien  är  detta  den  gemensamma
topprankade  utmaningen.  Minst  hälften  av  de
svarande väljer denna utmaning i Malta (59 %),
Italien  (51  %)  och  Nederländerna  (50  %),
jämfört  med  knappt  en  av  fyra  svarande  i
Lettland (24 %) och Estland (26 %). 

I  tio medlemsstater  är irreguljär  migration den
(gemensamma)  mest  utvalda  globala
utmaningen för EU:s framtid. Cypern (60 %) har
den  högsta  andelen  svarande  som  väljer
irreguljär migration, följt – på distans – av Malta
(52  %),  Tjeckien  (52  %)  och  Polen  (50  %).
Finland  ligger  längst  ner  i  rangordningen  av
länder, där 23 % av de svarande valde denna
utmaning. 

Andelen svarande som svarar att  terrorism är
en av de globala utmaningarna för EU:s framtid
varierar också mellan 17 % av de svarande i
Italien och 34 % i Sverige. På samma sätt finns
det  en  betydande  variation  när  det  gäller
fördelningen  av  de  globala  förbindelserna
mellan länder (mellan 16 % i Slovenien och 40
%  i  Estland  och  Litauen)  och  cyber-  och
hybridhot och nya former av konflikter (mellan
11 % i Grekland och 42 % i Danmark). Något
lägre siffror noteras för risken att  EU kommer
att  förlora  sitt  ekonomiska  oberoende,  vilket
nämns  av  mellan  12  %  av  de  svarande  i
Danmark och 32 % i Bulgarien. 

Sverige  utmärker  sig  genom att  41  % av  de
svarande anser  att  organiserad brottslighet  är
en av de största globala utmaningarna för EU:s
framtid. I övriga medlemsstater varierar andelen
som väljer denna utmaning från 9 % i Cypern
och Litauen till 23 % i Kroatien och Fi inlandet. 

I  alla  medlemsstater  anser  inte  mer  än  en
fjärdedel av de svarande att en av de globala
utmaningarna för EU:s framtid är minskningen
av andelen av EU:s befolkning i världen (från 5
%  i  Nederländerna  till  25  %  i  Grekland).
F.Mellan  5  %  av  de  svarande  i  Cypern  och
Litauen  och  15  % i  Nederländerna  anser  att
riskerna  med  ny  teknik  är  en  av  de  största
globala utmaningarna för EU:s framtid. 
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Fråga 5 Vilka av följande anser du vara de största globala utmaningarna för EU:s framtid? Välj upp till tre svar. [Flera 
svar]
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Klimatförä
ndringar
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miljöfrågor

EU27 44 42 40 27 25 23 22 17 14 11

BE 44 40 34 29 20 26 22 22 9 13

BG 37 28 40 27 33 23 32 17 23 9

CZ 37 28 52 31 22 22 26 14 16 10

DK 42 48 31 25 24 42 12 21 11 12

DE 44 43 39 28 27 23 23 20 9 9

EE 47 26 45 24 40 31 26 11 22 9

IE 48 43 44 25 31 23 18 17 11 9

EL 41 38 41 30 33 11 26 16 25 9

ES 43 43 42 26 26 24 22 15 14 13

FR 40 40 40 32 24 26 26 17 13 10

HR 42 36 42 31 27 18 28 23 21 9

IT 48 51 39 17 28 18 19 12 16 14

CY 42 36 60 33 34 13 29 9 15 5

LV 50 24 33 20 30 36 21 13 21 11

LT 55 30 39 25 40 29 16 9 20 5

LU 52 42 37 24 29 21 30 20 6 9

HU 39 44 30 26 27 22 26 16 24 10

MT 50 59 52 19 21 16 16 19 18 8

NL 49 50 32 28 17 29 19 16 5 15

AT 39 39 43 27 24 19 27 20 14 11

PL 45 34 50 27 25 27 18 11 17 11

PT 55 44 47 31 23 22 21 15 16 7

RO 47 32 33 32 23 23 23 22 20 8

SI 40 38 49 25 16 28 30 20 17 10

SK 38 35 42 24 24 28 29 13 18 13

FI 52 41 23 31 22 34 23 23 13 8

SE 43 45 30 34 21 20 13 41 7 11

Anmärkning: Svaren ”Övrigt”, ”Ingen”, ”Vet inte” visas inte. 
(%) Basvärde: n=25 658 – Alla svarande 
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Sociodemografiska överväganden 

Det  finns  små  skillnader  mellan  män  och
kvinnor  när  det  gäller  deras uppfattningar  om
de  globala  utmaningarna  för  EU:s  framtid.
Kvinnor (46 %) är något mer benägna än män
(42 %)  att  nämna konflikter  i  världen,  medan
män (42 %) är mer benägna än kvinnor (38 %)
att se irreguljär migration som en av de största
globala utmaningarna för EU:s framtid. 

De svarande som är 55 år eller  äldre (45 %)
och de som är 40–54 år (41 %) är mer benägna
än de som är 15–24 år (30 %) eller 25–39 år
(34 %) att nämna irreguljär migration som en av
de  största  globala  utmaningarna  för  EU:s
framtid.  Dessutom  är  det  mer  sannolikt  att
svarande  som  är  55  år  eller  äldre  (26  %)
nämner cyber- och hybridhot och nya former av
missbruk än yngre svarande (20–23 %). 

När  man  tittar  på  skillnader  i  utbildningsnivå
visar det sig att lågutbildade svarande (de som
haren utbildning som är 15 år eller yngre) (34
%)  är  minst  benägna  att  betrakta  irreguljär
migration som en av de största utmaningarna
för EU:s framtid (jämfört med 41–43 % av dem
som haren utbildning som är 16–19 år eller 20
år eller äldre). 
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4. Demokratin i EU

I  detta  kapitel  undersöks  EU-medborgarnas
uppfattningar  om  de  största  hoten  mot
demokratin  inom  EU.  Vidare  undersöks
medborgarnas  syn  på  styrkan  och
motståndskraften  i  EU:s  demokrati  under  de
kommande fem åren. 

4.1.  Upplevda hot  mot  demokratin  i
EU 

De  tillfrågade  ombads  att  välja  ut  de
allvarligaste  hoten  mot  demokratin  i  EU.  De
kunde välja upp till tre hot från en lista med tio. 

De två hot som de svarande oftast nämner är
växande misstro och skepsis mot demokratiska
institutioner  (36  %)  och  falsk  och/eller
vilseledande information i allmänhet som sprids
online  och  online  (34  %).  Dessa  hot  följs  av
propaganda  och  falsk  och/eller  vilseledande
information  från  en  icke-demokratisk  utländsk
källa (31 %), dold utländsk inblandning i landets
politik  och  ekonomi,  bland  annat  genom
finansiering  av  inhemska  aktörer  (30  %)  och

brist på engagemang och intresse för politik och
val bland vanliga medborgare (27 %). 

Avsaknaden av möjligheter för medborgarna att
uttrycka  sina  åsikter  (20  %)  och  bristen  på
kunskap  bland  väljarna  om  hur  demokratiska
processer fungerar (19 %) citeras av ungefär en
av femsvarande. 

Iinalles nämner  de minsta andelarna som hot
destabiliseringen  av  valinfrastrukturen  eller
valprocesserna, t.ex. via cyberattacker (17 %),
bristen på mediefrihet och mediemångfald (16
%) och valsystemets integritet (12 %). 

Bara en handfull svarande (2 %) svarar att inget
av de hot som anges i undersökningen utgör ett
allvarligt hot mot demokratin i EU. 
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Bristande kunskap bland väljarna om hur de demokratiska processerna 
fungerar

Hemlig utländsk inblandning i [LANDENS] politik och ekonomi, bland 
annat genom finansiering av inhemska aktörer

Propaganda och falsk och/eller vilseledande information från en icke-
demokratisk utländsk källa

Växande misstro och skepsis mot demokratiska institutioner 36 %

34 %

31 %

30 %

27 %

20 %

19 %

17 %

16 %Brist på mediefrihet och mediemångfald

12 %Bristande integritet i valsystemet

2 %Övrigt

2 %Inga

5 %Vet inte

(%) Basvärde: n=25 658 – Alla svarande

Falsk och/eller vilseledande information som i allmänhet sprids online och 
offline

Fråga 7 Vilket av följande anser du är det allvarligaste hotet mot demokratin i EU? Välj upp 
till tre svar. [Flera svar]

Bristande engagemang och intresse för politik och val bland vanliga 
medborgare

Bristande möjligheter för medborgarna att uttrycka sina åsikter

Destabilisering av valinfrastruktur eller valprocesser, såsom it-attacker
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Resultat för enskilda länder 

Växande misstro och skepsis mot demokratiska
institutioner  rankas  först  som  ett  av  de
allvarligaste  hoten  mot  demokratin  i  EU  i  tio
medlemsstater. I Estland och Nederländerna är
det  det  gemensamma högst  rankade  hotet.  I
Luxemburg  nämner  nästan  hälften  av  de
svarande  (47  %)  detta  hot,  till  skillnad  från
ungefär en fjärdedel av de svarande i Ungern
(24 %) och Sverige (26 %). 

Falsk  och/eller  vilseledande information som i
allmänhet  sprids  online  och  offline  är  det
(gemensamma)  mest  valda  hotet  mot
demokratin i EU i elva medlemsstater. Andelen
svarande som väljer detta hot är högst i Malta
(46 %), Slovakien (45 %) och Irland (43 %) och
lägst i Italien (25 %) och Bulgarien (26 %). 

Propaganda  och  falsk  och/eller  vilseledande
information  från  en  icke-demokratisk  utländsk
källa kommer först i Litauen (50 %). I ytterligare
fyra medlemsstater är detta hot det gemensamt
högsta – t.ex. i Estland (41 %) och Polen (37
%).  Andelen  som  väljer  detta  hot  är  lägst  i
Cypern (20 %), Grekland (23 %) och Italien (23
%). 

Hemlig utländsk inblandning i landets politik och
ekonomi,  bland  annat  genom  finansiering  av
inhemska aktörer, är det mest selekterade hotet
i Bulgarien (49 %), Lettland (40 %) och Belgien
(33 %).  I  de  övriga  medlemsstaterna  varierar
andelen  som  väljer  detta  hot  mellan  23  %  i
Malta och 38 % i Slovenien. 

Bristande engagemang och intresse för politik
och val bland vanliga medborgare rankas först i
Grekland (41 %). Detta hot identifieras också av
40 % av de svarande i Portugal, jämfört med 17
% av de svarande i Ungern. 

Andelen  svarande  som  nämner  bristen  på
möjligheter  för  medborgarna  att  uttrycka  sina
åsikter  som ett  av  de  allvarligaste  hoten mot
demokratin i  EU är högst i  Italien (26 %) och
lägst i Litauen (12 %). 

Bristande  kunskap  bland  väljarna  om  hur
demokratiska  processer  fungerar  nämns  av
nästan tre av tio svarande i Malta (29 %) och
Luxemburg (28 %), medan endast strax över en
av tio svarande (12 %) gör det i Slovenien. 

I  alla  medlemsstater  väljer  mindre  än  en
fjärdedel  av  de  svarande  destabilisering  av

valinfrastruktur  eller  valprocesser,  såsom
cyberattacker som ett hot, från mindre än en av
tio svarande i Lettland (7 %) och Malta (8 %) till
omkring två av tio svarande i Tyskland (20 %)
och Danmark (22 %). 

Bristen på mediefrihet och mediemångfald och
valsystemets  integritet  nämns  var  och  en  av
dem av högst en fjärdedel av de svarande i alla
medlemsstater. 
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Fråga 7 Vilket av följande anser du är det allvarligaste hotet mot demokratin i EU? Välj upp till tre svar. [Flera svar]
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EU27 36 34 31 30 27 20 19 17 16 12

BE 28 31 29 33 23 21 20 18 15 13

BG 41 26 25 49 29 21 17 14 18 22

CZ 35 36 27 33 20 22 15 17 16 7

DK 32 35 35 28 26 18 18 22 12 8

DE 39 35 34 30 21 21 22 20 12 8

EE 41 39 41 34 32 18 16 11 13 20

IE 29 43 36 29 26 20 24 19 15 12

EL 37 27 23 28 41 19 23 11 26 18

ES 42 37 29 28 27 14 17 16 21 15

FR 27 32 32 30 31 22 20 18 13 13

HR 38 35 25 35 37 24 27 11 17 13

IT 42 25 23 27 36 26 16 14 20 11

CY 42 28 20 26 35 23 26 9 18 17

LV 37 31 36 40 38 19 17 7 15 6

LT 34 35 50 33 30 12 15 15 11 13

LU 47 42 32 27 31 18 28 10 11 5

HU 24 42 30 31 17 19 18 11 26 26

MT 37 46 29 23 32 23 29 8 17 13

NL 39 39 33 33 20 13 17 19 12 7

AT 40 37 32 27 23 25 26 14 14 9

PL 34 37 37 30 22 17 17 18 20 19

PT 44 36 30 31 40 16 23 15 14 11

RO 41 39 34 27 20 16 26 17 16 15

SI 44 37 28 38 24 21 12 13 25 13

SK 33 45 38 37 19 20 15 13 21 9

FI 37 40 38 25 33 14 13 18 14 8

SE 26 40 36 30 25 18 21 15 17 9

Anm.:Svaren ”Övrigt”, ”Ingen”, ”Vet inte” visas inte. (%) Basvärde: n=25 658 – Alla svarande
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Sociodemografiska överväganden 

På  frågan  om vilka  hot  mot  demokratin  i  EU
som är allvarligast är det mer sannolikt att män
än  kvinnor  nämner  propaganda  och  falsk
och/eller vilseledande information från en icke-
demokratisk  utländsk källa  (33 % mot  29 %),
dold utländsk inblandning i  landets politik  och
ekonomi,  bland  annat  genom  finansiering  av
inhemska  aktörer  (31  %  mot  29  %),
destabilisering  av  valinfrastruktur  eller
valprocesser,  såsom it-angrepp (18 % mot 15
%) och brist på mediefrihet och mediemångfald
(17 % mot 15 %). 

Respondenter som är 55 år eller äldre är mer
benägna än yngre respondenter att välja hoten
om  växande  misstro  och  skepsis  mot
demokratiska institutioner (41 % jämfört med 31
%–36  %),  falsk  och/eller  vilseledande
information  i  allmänhet  som  cirkulerar  online
och  pånätet(37  % jämfört  med  32  %–33  %),
propaganda  och  falsk  och/eller  vilseledande
information  från  en  icke-demokratisk  utländsk
källa  (34  %  jämfört  med  29  %)  och  dold
utländsk  inblandning  i  landets  politik  och
ekonomi,  bland  annat  genom  finansiering  av
inhemska aktörer (34 % jämfört med 23 %–28
%). 

Respondenter som har avslutat sin utbildning i
åldern  20 år  eller  äldre  (38 %)  är  något  mer
benägna än lågutbildade respondenter (31–36
%) att svara att ett av de allvarligaste hoten mot
demokratin är växande misstro och skepsis mot
demokratiska institutioner.  Det  är  dock mindre
sannolikt att de nämner en brist på möjligheter
för medborgarna att uttrycka sina åsikter (20 %
jämfört med 22 %–23 %). 
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4.2.  Förväntad  styrka  för  EU:s
demokrati 

Över hälften av de svarande (55 %) uttrycker
förtroende för  styrkan i  EU:s demokrati  under
de kommande femåren (10 % känner ”mycket
konfident”  och  45  %  ”något  confident”).
Däremot svarar omkring fyra av tio svarande att
de  inte  är  övertygadeomstyrkan  i  EU:s
demokrati (28 % är ”något tveksamma”och 13
% ”myckettveksamma”). 

Resultat för enskilda länder 

Det  finns  stora  skillnader  mellan
medlemsstaterna  när  det  gäller  andelen
svarande som har  förtroende för  styrkaniEU:s
demokrati  under  de  kommande  femåren.  I
Litauen  uppger  mer  än  tre  fjärdedelar  av  de
svarande att de är övertygade (18 % är ”mycket
positiva”och 58 % ”någotnegativa”). I Slovenien
däremot  uttrycker  endast  ungefär  hälften  så
många  svarande  (37  %)  förtroendeförEU:s
demokrati.  I  Rumänien  anser  21  %  av  de
svarande att  EU:sdemokrati är mycket stark. I
Bulgarien  däremot  uppger  21  %  att  de  är
”mycket osäkra”. 

Sociodemografiska överväganden 

Män (59 %) är mer benägna än kvinnor (52 %)
att  uttrycka  förtroende  för  styrkan  i  EU:s
demokrati under de kommande fem åren. 

De  svarande  i  åldrarna  40–54  år  är  minst
benägna att rapportera att de har förtroende för
EU:s demokrati (52 % jämfört med 55–58 % i
andra åldersgrupper). 

Andelen  svarande  som  uppger  att  de  är
övertygade  om  styrkan  i  EU:s  demokrati  är
högre  bland  svarande  som  avslutat  sin
utbildning i åldern 20 år eller äldre (58 %) än
bland lågutbildade svarande (53 %). 

79 % av de svarande som är optimistiska om
EU:s framtid är också övertygade om styrkan i
EU:s demokrati under de kommande fem åren,
men denna andel är bara 22 % för de svarande
som är pessimistiska om EU:s framtid. 
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Fråga 8 Hur säker är du på styrkan i EU:s demokrati under de kommande fem åren?
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5. Utsikter för EU: ekonomi och säkerhet 

I  detta  kapitel  granskas  EU-
medborgarnasförtroendeför  den  framtida
utvecklingen  av  EU:s  ekonomi  under  de
kommande femåren och deras oro över  EU:s
säkerhet under de kommande femåren. 

5.1. Förtroendet för EU:s ekonomi 

En  av  två  svarande  anser  attEU-
ekonominsresultat  under  de  kommande
femåren är positivt (åtta procent anser att det är
mycketpositivtoch  42  procent  anser  att
detärnågot  negativt).  Mer  än  fyra  av  tio
svarande  anser  däremot  inte
attEU:sekonomiska resultat är positivt (32 % är
”något  negativtinställda”och  13  %  ”mycket
negativt inställda”). 

Resultat för enskilda länder 

I 18 medlemsstater känner minst hälften av de
svarande  ”mycket”  eller  ”något”
förtroendeförEU-ekonomins  resultat  under  de
kommande  femåren.  Litauen  utmärker  sig
genom  att  mer  än  tre  fjärdedelar  av  de
svarande är  kritiskatillEU:s ekonomi  (17 % är
kritiskaoch61 % ärkritiska). 

Däremot är förtroendetförutvecklingen av EU:s
ekonomi  lägst  i  Cypern  (36  %).  Andra
medlemsstater  i  den  lägre  delen  av
rangordningen  är  Grekland  (40  %),  Frankrike

(41  %)  och  Slovenien  (42  %).  Den  största
andelen uppgiftslämnare som rapporterar att de
är  ”mycket  osäkra”observeras dock i  Tjeckien
(26 %). 
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Hur säker är du på hur EU:s ekonomi kommer att utvecklas under de kommande fem åren?Q9
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Sociodemografiska överväganden 

Den sociodemografiska analysen visar att män
(54 %) är mer benägna än kvinnor (47 %) att
känna  förtroendeförEU-ekonomins  resultat
under de kommande fem åren. 

De svarande i åldrarna 40–54 (47 %) visar en
lägre  grad  av  förtroendeförEU-ekonomins
resultat under de kommande femåren, jämfört
med dem i  åldrarna  15–24  år  eller  25–39  år
(båda 52 %) och sedan de som är 55 år eller
äldre (51 %). 

Högutbildade  svarande  (personer  som  har
avslutat en utbildning som är 20 år eller äldre)
(54 %) tenderar att vara mer förtrognamed EU:s
ekonomi under de kommande femåren jämfört
med dem som gåri skolan i åldern 16–19 år (47
%).  Motsvarande  figure  för  dem  som  gåri
skolan 15 år eller yngre är 50%. 

Omkring tre fjärdedelar av de svarande som är
optimistiska om EU:s framtid (74 %) är också
övertygade om EU-ekonomins resultat under de
kommande  fem  åren.  Bland  dem  som  är
pessimistiska  om  EU:s  framtid  uttrycker  dock
bara 19 % förtroende för EU:s ekonomi. 
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5.2. Oro för EU:s säkerhet 

Mer än sex av tio svarande (64 %) är oroade
över  EU:s  säkerhet  under  de  kommande
femåren (17 % är ”mycket  oroade” och 47 %
”något oroade”). Å andra sidan uppger ungefär
en av tre uppgiftslämnare att de inte är oroade
över  EU:s  säkerhet  under  de  kommande
femåren (26 % är ”inte särskilt oroade” och 6 %
”inte alls oroade”). 

Resultat för enskilda länder 

I alla medlemsstater utom en (Sverige) är mer
än hälften av de svarande ”mycket” eller ”något”
oroade  över  EU:s  säkerhet  under  de
kommande femåren. Den överlag största oron
finns  i  Portugal  (77  %).  I  Sverige  uttrycker
däremot mindre än hälften av de svarande oro
(10  %  är  ”mycket  oroade”  och  37  %  ”något
oroade”).  Den  största  andelen  svarande  som
känner sig ”mycket oroade” över EU:s säkerhet
finns i Lettland (28 %), följt av Tjeckien (24 %),
Frankrike (23 %) och Polen (23 %). Däremot är
andelen  svarande  som  känner  sig  ”inte  alls
berörda”  fortfarande  under  10  %  i  alla
medlemsstater  (från  3  %  i  Luxemburg  och
Portugal till 9 % i Ungern och Sverige). 

Sociodemografiska överväganden 

Kvinnor (66 %) är något mer benägna än män
(63  %)  att  uttrycka  oro  över  EU:s  säkerhet
under de kommande fem åren. 

Yngre svarande (15–24 år)  (56 %)  är  mindre
benägna att  oroa sig för EU:s säkerhet under
de kommande fem åren jämfört med svarande i
äldre åldersgrupper (64–67 %). 

De  svarande  som  är  pessimistiska  om  EU:s
framtid (67 %) är något mer oroade över EU:s
säkerhet under de kommande fem åren än de
svarande som är optimistiska om EU:s framtid
(63 %). 
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Mycket bekymrad Något bekymrad Inte särskilt bekymrad Inte alls bekymrad Vet inte

Hur oroad är du över EU:s säkerhet under de kommande fem åren?Q10
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6. Värden som bäst förkroppsligas av EU

De tillfrågade  ombads  att  överväga  om vissa
värden bäst förkroppsligas av EU, andra länder
i världen eller båda i lika hög grad. 

En majoritet av de svarande svarar att respekt
för  grundläggande  rättigheter  och  värden  (53
%)  och  yttrandefrihet  (53  %)  är  värden  som
bäst förkroppsligas av EU – jämfört med andra
länder.  Dessutom  väljer  ungefär  en  av  två
svarande  detta  svar  för  social  jämlikhet  och
välfärd  (49  %),  tolerans  och  öppenhet  mot
andra (48 %) och solidaritet  med länder inom
och utanför EU (48 %). 

Mer  än  fyra  av  tio  svarande  svarade  att
respekten för naturen och skyddet av klimatet
och  miljön  (45  %)  och  freden  (45  %)  bäst
förkroppsligas av EU jämfört med andra länder.
Respekten för  historien  och dess lärdomar är
lägre  (37 % är  ”bäst  förkroppsligade av  EU”)
och  företräder  medborgarnas  ekonomiska

intressen  och  handelsintressen  i  världen  (35
%). 

FNär det gäller framsteg och innovation svarar
endast  29  %  av  de  svarande  att  EU  bäst
förkroppsligar detta värde, medan 23 % uppger
att EU är bättre representerat av andra länder i
världen. 41 % av de svarande svarade att EU
och  andra  (grupper  av)  länder  förkroppsligar
framsteg och innovation på samma sätt. 

Jämfört  med  augusti  2023  (Flash
Eurobarometer  533)  har2 andelen  svarande
som anser att  EU bäst  förkroppsligar tolerans
och  öppenhet  för  andra  och  fred  minskat.
Däremot har uppfattningen om det EU som bäst
förkroppsligar solidaritet ökat, vilket tyder på en
positiv trend. Dessutom finns det en ökning av
dem  som  anser  att  EU  bäst  representerar
framsteg och innovation. 

2 Se  följande:
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3
092 
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(%) Basvärde: n=25 658 – Alla svarande

Europeiska unionen Båda lika Andra länder i världen Vet inte

53=

53

49=

48▼-2

48▲2

45=

45▼-2

37▼-1

35

29▲3

28▲5

28

27▲5

30▲6

30▲4

33▲5

32▲7

35▲6

35

41▲7

12▼-3

13
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13▼-2

12▼-2

13▼-3
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23▼-8

7▼-3

7

10▼-2

9▼-2

10▼-4

9▼-3

10▼-3

12▼-1

13

7▼-2

Respekt för grundläggande rättigheter och värden

Yttrande- och yttrandefrihet*

Social jämlikhet och välfärd

Tolerans och öppenhet mot andra

Fred

Respekt för historien och dess lärdomar

Framsteg och innovation

Utveckling 2024–2023 * Punkten ej tillfrågad 2023

Fråga 3 För vart och ett av dessa värden, anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra länder (eller 
grupper av länder) i världen eller av båda lika?

Solidaritet med länder inom och 
utanför EU

Respekt för naturen och skydd av 
klimatet och miljön

Företräda medborgarnas ekonomiska 
intressen och handelsintressen i 

världen*

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3092
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3092
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Resultat för enskilda länder 

I  17  medlemsstater  delar  minst  50  %  av  de
svarande  uppfattningen  att  respekten  för
grundläggande  rättigheter  och  värden  bäst
förkroppsligas av EU jämfört med andra länder.
Denna uppfattning uttrycks oftast i  Luxemburg
(75 %) och Frankrike(68 %), medan de lägsta
andelarna  återfinns  i  Bulgarien  (36  %)  och
Ungern  (38  %).  I  nio  medlemsstater  är
respekten  för  de  grundläggande  rättigheterna
och värdena det (gemensamma) högsta värdet.

På  samma  sätt  anser  mer  än  50  %  av  de
svarande  i  17  medlemsstater  att  EU  bäst
förkroppsligar värdet  av yttrandefrihet,  från 51
%  i  Kroatien  och  Danmark  till  72  %  i
Luxemburg.  I  vissa  länder  är  andelen  med
denna uppfattning lägre, från 35 % i Bulgarien
till  50  %  i  Cypern.  Yttrande-  och
yttrandefriheten  är  det  (gemensamma)  högst
rankade värdet i tolv medlemsstater. 

Luxemburg (74 %) och Frankrike(69 %) har den
högsta andelen svarande, vilket tyder på att EU
bäst förkroppsligar social jämlikhet och välfärd.
Omvänt  finns  de  lägsta  andelarna  som  delar
denna  uppfattning  i  Bulgarien  (34  %)  och
Tjeckien (35 %). 

Andelen  som  väljer  tolerans  och  öppenhet
gentemot andra EU som bäst förkroppsligas av
EU  varierar  från  34  % i  Tjeckien  till  66  %  i
Luxemburg. 

Mellan  37 % av de svarande i  Bulgarien och
Danmark  och  62  %  i  Slovenien  svarar  att
solidaritet med länder inom och utanför EU bäst
uttrycks av EU. 

I  sju  medlemsstater  anser  en majoritet  av  de
svarande att respekten för naturen och skyddet
av  klimatet  och  miljön  bäst  förkroppsligas  av
EU. Detta gäller till exempel Finland (62 %) och
Estland (60 %). Ungern (33 %) har den lägsta
andelen svarande som svarar  att  detta  värde
bäst förkroppsligas av EU. 

I sex medlemsstater delar minst hälften av de
svarande  uppfattningen  att  fred  bäst
förkroppsligas av EU jämfört med andra länder.
Andelen svarande som svarar  att  detta värde
bäst förkroppsligas av EU varierar mellan 28 %
i Bulgarien och 68 % i Luxemburg. 

Mindre andelar anser att respekten för historien
och dess lärdomar bäst uttrycks av EU, från 26
%  i  Ungern  till  48  %  i  Portugal.  Liknande
andelar  noteras  för  att  representera
medborgarnas  ekonomiska  intressen  och
handelsintressen  i  världen  (från  29  %  i
Frankrike, Grekland och Italien till 48 % i Irland
och Luxemburg). 

I linje med EU-genomsnittet svarar den minsta
andelen  svarande  i  alla  länder  att  EU  bäst
förkroppsligar  framsteg och  innovation  jämfört
med andra länder (från 21 % i Luxemburg till 39
% i Portugal). I åtta medlemsstater har andelen
svarande som svarar att EU bäst förkroppsligar
värdet av framsteg och innovation ökat betydligt
jämfört  med  augusti  2023  (Flash
Eurobarometer 533). 
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Sociodemografiska överväganden 

För  alla  de  värden  som  presenteras  i  denna
undersökning är det mer sannolikt att män än
kvinnor anser att EU bäst förkroppsligar dessa
värden. Till  exempel svarar 55 % av männen,
jämfört  med 51  % av kvinnorna,  att  EU bäst
förkroppsligar  respekten  för  grundläggande
rättigheter  och  värden  jämfört  med  andra
länder. 

De yngsta (15–24 år) och äldsta svarande (55
år  och  äldre)  är  mer  benägna  än  svarande
mellan 25 och 54 år att dela uppfattningen att
EU bäst förkroppsligar de flesta av de värden
som presenteras i undersökningen. Till exempel
svarar 54 % av dem i åldern 15–24 år och 51 %
av dem i  åldern 55 år och äldre, jämfört  med
45–48 % av dem i åldern 24–54 år, att EU bäst
förkroppsligar social jämlikhet och välfärd. 

På  samma  sätt,  när  man  tittar  på
uppgiftslämnarnas  utbildningsnivå,  är  det  för
nästan  alla  värden  som  presenteras  i
undersökningen mer sannolikt att högutbildade
uppgiftslämnare  svarar  att  dessa  bäst
förkroppsligas av EU. Detta gäller till  exempel
respekten för naturen och skyddet av klimatet
och  miljön  (48  %  av  dem  som  avslutat  sin
utbildning i åldern 20 år eller äldre jämfört med
41 % av dem som gåtti  skolan i åldern 15 år
eller yngre), social jämlikhet och välfärd (52 %
jämfört med 45 %), fred (48 % jämfört med 40
%),  respekt  för  grundläggande rättigheter  och
värden (55 % jämfört med 50 %). 
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Fråga 3 För vart och ett av dessa värden, anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra länder (eller grupper av länder) i världen eller av 
båda lika? Svaret ”Europeiska unionen”

Respekt för
grundläggand
e rättigheter
och värden 

Yttrande-
och

yttrandefrihe
t 

Social
jämlikhet

och
välfärd 

Tolerans
och

öppenhet
mot andra 

Solidaritet
med

länder
inom och
utanför

EU 

Respekt för
naturen och

skydd av
klimatet och

miljön 

Fred 

Respekt
för

historien
och dess
lärdomar 

Företräda
medborgarnas

ekonomiska
intressen och
handelsintress
en i världen 

Framsteg
och

innovation

EU27 53 53 49 48 48 45 45 37 35 29

BE 50 52 49 44 47 41 44 32 35 26

BG 36 35 34 37 37 35 28 28 31 23

CZ 40 36 35 34 38 43 38 28 32 25

DK 48 51 50 39 37 42 38 31 37 31

DE 57 56 51 49 48 45 46 36 35 26

EE 62 62 60 57 53 60 55 42 35 30

IE 49 49 54 50 48 42 49 38 48 36

EL 47 46 42 45 39 38 38 33 29 27

ES 60 56 57 55 52 48 50 44 40 38

FR 50 53 46 43 48 41 46 37 29 23

HR 55 51 51 52 55 49 48 46 40 30

IT 55 55 48 48 49 44 43 44 29 28

CY 48 50 47 47 48 50 44 31 32 27

LV 47 49 46 43 48 47 48 35 33 25

LT 53 55 54 52 46 53 49 39 41 34

LU 75 72 74 66 58 54 68 47 48 21

HU 38 38 38 38 41 33 33 26 33 24

MT 59 58 59 59 47 44 48 44 43 30

NL 54 59 54 45 47 44 43 28 36 33

AT 57 55 55 49 47 47 48 38 33 22

PL 51 47 48 53 48 55 49 31 42 39

PT 63 65 63 63 59 51 59 48 42 37

RO 46 47 39 45 45 44 43 32 39 36

SI 59 60 52 54 62 55 55 40 40 32

SK 40 38 40 37 40 42 35 32 32 26

FI 68 68 69 56 58 62 62 40 39 34

SE 53 56 53 42 44 49 49 33 38 26

Anmärkning: Svaren ”Övrigt”, ”Ingen”, ”Vet inte” visas inte. (%) Basvärde: n=25 658 – Alla svarande
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Tekniska frågor 

Mellan  den  25  juni  och  den  2  juli  2024
genomförde  Ipsos  European  Public  affairs
Flash  Eurobarometer  550  på  begäran  av
Europeiska  kommissionen,  generaldirektoratet
för  kommunikation.  Det  är  en  allmän
undersökning  som  samordnas  av
generaldirektoratet för kommunikation, enheten
för  medieövervakning  och  Eurobarometer.
FlashEurobarometer  550  omfattar  EU-
medborgare som är bosatta i någon av EU:s 27
medlemsstater och som är 15 år eller äldre. 

Alla  intervjuer  genomfördes  via  Computer-
Assisted Web Interviewing (CAWI),  med hjälp
av  Ipsos  onlinepaneler  och  deras
partnernätverk. Respondenterna valdes ut från
online-åtkomstpaneler,  grupper  av  pre-
rekryterade individer som har gått  med på att
delta  i  forskning.  Urvalskvoten  fastställdes  på
grundval av ålder (15–24 år,  25–34 år,  25–44

år,  45–54 år,  55–64 år  och 65+ år),  kön och
geografisk  region  (Nuts1,  Nuts2  eller  Nuts  3,
beroende på landets storlek och antalet Nuts-
regioner). 

Felmarginal 

Undersökningsresultaten  omfattas  av
provtagningstoleranser.  Felmarginalen
kvantifierar  osäkerheten  om  (eller  förtroendet
för)  ett  undersökningsresultat.  Som en allmän
regel gäller att ju fler intervjuer som genomförs
(urvalsstorlek),  desto mindre  är  felmarginalen.
Ett urval på 500 ger en felmarginal på högst 4,4
procentenheter och ett  urval på 1 000 ger en
felmarginal på högst 3,1 procentenheter. 
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Statistiska marginaler på grund av urvalsprocessen

(med en konfidensgrad på 95 %)

olika urvalsstorlekar finns i rader Olika observerade resultat finns i kolumner

5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

95 % 90 % 85 % 80 % 75 % 70 % 65 % 60 % 55 % 50 %

N=50 6,0 8,3 9,9 11,1 12,0 12,7 13,2 13,6 13,8 13,9 N=50

N=500 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,2 4,3 4,4 4,4 N=500

N=1000 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,0 3,1 3,1 N=1000

N=1 500 1,1 1,5 1,8 2,0 2,2 2,3 2,4 2,5 2,5 2,5 N=1 500

N=2000 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,1 2,2 2,2 N=2000

N=3000 0,8 1,1 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7 1,8 1,8 1,8 N=3000

N=4000 0,7 0,9 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,5 1,5 1,5 N=4000

N=5000 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4 N=5000

N=6000 0,6 0,8 0,9 1,0 1,1 1,2 1,2 1,2 1,3 1,3 N=6000

N=7000 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,1 1,1 1,1 1,2 1,2 N=7000

N=7 500 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 1,1 N=7 500

N=8000 0,5 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 N=8000

N=9000 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 1,0 N=9000

N=10000 0,4 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 N=10000

N=11000 0,4 0,6 0,7 0,7 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 N=11000

N=12000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 N=12000

N=13000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,9 0,9 N=13000

N=14000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 N=14000

N=15000 0,3 0,5 0,6 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 N=15000

5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

95 % 90 % 85 % 80 % 75 % 70 % 65 % 60 % 55 % 50 %
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Antal intervjuer Datum för fältarbete
Befolkning 15+
(absolut antal)

Befolkning över 15
år (i % av

befolkningen i EU-
27)

EU27 25658 25.6.2024-2.7.2024 381995912 100,00 %

BE 1015 25.6.2024-1.7.2024 9804276 2,57 % 

BG 1014 25.6.2024-1.7.2024 5534291 1,45 % 

CZ 1003 25.6.2024-1.7.2024 9076721 2,38 % 

DK 1006 25.6.2024-1.7.2024 4985196 1,31 % 

DE 1000 25.6.2024-1.7.2024 72429868 18,96 % 

EE 1001 25.6.2024-1.7.2024 1141965 0,30 % 

IE 1005 25.6.2024-1.7.2024 4251954 1,11 % 

EL 1005 25.6.2024-2.7.2024 9022623 2,36 % 

ES 1003 25.6.2024–28.6.2024 41548146 10,88 % 

FR 1006 25.6.2024–28.6.2024 56395315 14,76 % 

HR 1009 25.6.2024-1.7.2024 3302096 0,86 % 

IT 1009 25.6.2024-1.7.2024 51653102 13,52 % 

CY 506 25.6.2024-1.7.2024 772474 0,20 % 

LV 1007 25.6.2024-1.7.2024 1582531 0,41 % 

LT 1005 25.6.2024-1.7.2024 2430152 0,64 % 

LU 502 25.6.2024-1.7.2024 555994 0,15 % 

HU 1004 25.6.2024-1.7.2024 8206689 2,15 % 

MT 505 25.6.2024-2.7.2024 473069 0,12 % 

NL 1014 25.6.2024-1.7.2024 15083914 3,95 % 

AT 1004 25.6.2024-1.7.2024 7789728 2,04 % 

PL 1004 25.6.2024-1.7.2024 31085397 8,14 % 

PT 1008 25.6.2024-1.7.2024 9116355 2,39 % 

RO 1004 25.6.2024-1.7.2024 15983170 4,18 % 

SI 1002 25.6.2024-1.7.2024 1799441 0,47 % 

SK 1005 25.6.2024-1.7.2024 4555340 1,19 % 

FI 1002 25.6.2024-1.7.2024 4723642 1,24 % 

SE 1010 25.6.2024–28.6.2024 8692463 2,28 % 
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Frågeformulär 

Fråga alla

Fråga 1: Tala om för mig om du är mycket optimistisk, ganska optimistisk, ganska pessimistisk eller mycket 
pessimistisk när det gäller EU:s framtid? 

(Endast ett svar) 

Mycket optimistisk 1

Ganska optimistisk 2

Ganska pessimistisk 3

Mycket pessimistisk 4

Vet inte 998

Fråga alla

Fråga 2: Vilka av följande anser du vara EU:s främsta styrkor? Välj upp till tre svar. 

(MAX. TRE SVAR, RANDOMISE 1-10) (CODES 12 & 998 ÄR EXKLUSIVT) 

EU-medborgarnas levnadsstandard 1

De sociala trygghetssystemen i medlemsstaterna 2

EU:s ekonomiska, industriella och handelsmässiga styrka 3

EU:s respekt för demokrati, mänskliga rättigheter och rättsstatsprincipen 4

EU-medborgarnas färdigheter och talanger 5

EU:s förmåga att hantera irreguljär migration och integrationsfrågor 6

EU:s tekniska framsteg och digitala infrastruktur 7

Goda förbindelser och solidaritet mellan EU:s medlemsstater 8

EU:s förmåga att främja fred och demokrati utanför sina gränser 9

EU:s åtagande att skydda klimatet och miljön 10

Övrigt 11

Inga 12

Vet inte 998
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Fråga alla 

Fråga 3 För vart och ett av dessa värden, anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra länder (eller 
grupper av länder) i världen eller av båda lika? 

(EN SVAR PER LINE - RANDOMISE UTTALANDEN 1–10) 

(Uttalanden) 

Q3_1 Respekt för naturen och skydd av klimat och miljö 

Q3_2 Social jämlikhet och välfärd 

Q3_3 Fred 

Q3_4 Framsteg och innovation 

Q3_5 Respekt för grundläggande rättigheter och värden 

Q3_6 Tolerans och öppenhet mot andra 

Q3_7 Respekt för historien och dess lärdomar 

Q3_8 Solidaritet med länder inom och utanför EU 

Q3_9 Yttrande- och yttrandefrihet 

Q3_10 Att företräda medborgarnas ekonomiska intressen och handelsintressen i världen 

(RESPONSE SCALE) 

Europeiska unionen 1

Andra länder i världen 2

Båda lika 3

Vet inte 998

Fråga alla 

Fråga 4: Vilka av följande utmaningar anser du att EU står inför för närvarande? Välj upp till tre svar. 

(MAX. TRE SVAR, RANDOMISE 1-10) (CODES 12 & 998 ÄR EXKLUSIVT) 

Social ojämlikhet 1

Otillräcklig ekonomisk tillväxt 2

Levnadskostnader 3

Kriget i Ukraina 4

Konflikten i Mellanöstern 5

Miljöfrågor och klimatförändringar 6

Irreguljär migration 7

Terrorism och säkerhetsfrågor 8

Den digitala teknikens inverkan på samhället 9

Desinformation och informationsmanipulering 10

Övrigt 11

Inga 12

Vet inte 998
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Fråga alla 

Fråga 5 Vilka av följande anser du vara de största globala utmaningarna för EU:s framtid? Välj upp till tre svar. 

(MAX. TRE SVAR, RANDOMISE 1-10) (CODES 12 & 998 ÄR EXKLUSIVT) 

Risker till följd av ny teknik 1

Klimatförändringar och miljöfrågor 2

Irreguljär migration 3

Konflikter i världen 4

Terrorism 5

Cyber- och hybridhot och nya former av konflikter 6

Organiserad brottslighet 7

Fördelning av de globala förbindelserna mellan länder 8

Minskning av den europeiska befolkningens andel i världen 9

Risk för att EU förlorar sitt ekonomiska oberoende 10

Övrigt 11

Inga 12

Vet inte 998

Fråga alla 

Fråga 6 Vilka av följande områden anser du att EU bör prioritera? Välj upp till tre svar. 

(MAX. TRE SVAR, RANDOMISE 1-15) (CODES 17 & 998 ÄR EXKLUSIVT) 

Irreguljär migration 1

Kriget i Ukraina 2

Säkerhet och försvar 3

Ekonomi och offentliga finanser 4

Industri och konkurrenskraft 5

Jordbruk och livsmedelstrygghet 6

Miljö och klimatförändringar 7

Allmän och yrkesinriktad utbildning 8

Jobb, social jämlikhet och kompetens 9

Energi 10

Handel 11

Forskning och innovation 12

Digital omställning 13

Folkhälsa 14

Demokrati och rättsstatsprincipen 15

Övrigt 16

Inga 17

Vet inte 998
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Fråga alla 

Fråga 7 Vilket av följande anser du är det allvarligaste hotet mot demokratin i EU? Välj upp till tre svar. 

(MAX. TRE SVAR, RANDOMISE 1-10) (CODES 12 & 998 ÄR EXKLUSIVT) 

Falsk och/eller vilseledande information som i allmänhet sprids online och offline 1

Propaganda och falsk och/eller vilseledande information från en icke-demokratisk utländsk källa 2

Destabilisering av valinfrastruktur eller valprocesser, såsom cyberattacker 3

Hemlig utländsk inblandning i [LANDENS] politik och ekonomi, bland annat genom finansiering av inhemska 
aktörer 

4

Brist på engagemang och intresse för politik och val bland vanliga medborgare 5

Bristande möjligheter för medborgarna att uttrycka sina åsikter 6

Bristande integritet i valsystemet 7

Brist på mediefrihet och mediemångfald 8

Växande misstro och skepsis mot demokratiska institutioner 9

Bristande kunskap bland väljarna om hur de demokratiska processerna fungerar 10

Övrigt 11

Inga 12

Vet inte 998

Fråga alla 

Fråga 8 Hur säker är du på styrkan i EU:s demokrati under de kommande fem åren? 

(Endast ett svar) 

Mycket självsäker 1

Ganska självsäker 2

Något osäker 3

Mycket osäker 4

Vet inte 998

Fråga alla 

Fråga 9 Hur säker är du på hur EU:s ekonomi kommer att utvecklas under de kommande fem åren?

(Endast ett svar) 

Mycket självsäker 1

Ganska självsäker 2

Något osäker 3

Mycket osäker 4

Vet inte 998

Fråga alla 

Fråga 10 Hur oroad är du över EU:s säkerhet under de kommande fem åren? 

(Endast ett svar) 

Mycket bekymrad 1

Något bekymrad 2

Inte särskilt bekymrad 3

Inte alls bekymrad 4

Vet inte 998
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Bilaga med uppgifter

Fråga 1: Tala om för mig om du är mycket optimistisk, ganska optimistisk, ganska pessimistisk eller 
mycket pessimistisk när det gäller EU:s framtid?

Mycket
optimistisk 

Ganska
optimistisk 

Ganska
pessimistisk 

Mycket
pessimistisk 

Vet inte

EU27 11 47 28 9 5

BE 7 46 32 9 6

BG 12 46 29 11 2

CZ 7 38 34 18 4

DK 16 56 17 7 5

DE 10 46 28 11 6

EE 7 58 22 8 6

IE 22 46 19 7 7

EL 11 37 33 17 2

ES 12 54 25 4 6

FR 9 32 40 13 6

HR 17 52 22 7 2

IT 8 52 27 8 5

CY 8 51 29 8 3

LV 11 57 23 4 6

LT 14 60 16 4 6

LU 4 55 31 5 5

HU 9 39 34 12 6

MT 13 61 16 6 5

NL 6 57 26 5 7

AT 9 42 32 12 5

PL 13 48 21 13 6

PT 10 64 20 3 4

RO 26 47 21 4 3

SI 12 53 25 6 4

SK 13 52 24 8 4

FI 7 58 23 5 7

SE 10 53 24 8 6

Eurobarometer550 – EU:s utmaningar och prioriteringar/fältarbete: 25/6/2024-2/7/2024 %, bas (EU-
27): n=25 658 – Alla svarande 
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Fråga 2: Vilka av följande anser du vara EU:s främsta styrkor? Välj upp till tre svar. [Flera svar]

EU:s
respekt för
demokrati,
mänskliga
rättigheter

och
rättsstatspri

ncipen 

EU:s
ekonomisk

a,
industriella

och
handelsmä

ssiga
styrka 

Goda
förbindelser

och
solidaritet

mellan EU:s
medlemsstat

er 

EU-
medborg

arnas
levnadss
tandard 

EU:s
åtagande att

skydda
klimatet och

miljön 

EU:s
förmåga att
främja fred

och
demokrati

utanför sina
gränser 

De sociala
trygghetss
ystemen i
medlemss

taterna 

EU:s tekniska
framsteg och

digitala
infrastruktur 

EU:s
förmåga

att hantera
irreguljär
migration

och
integration

sfrågor 

EU-
medbor
garnas
färdigh

eter
och

talange
r

Övrigt Inga
Vet
inte

EU27 38 34 28 23 23 21 16 15 11 10 2 10 4

BE 32 32 26 24 22 22 19 12 16 11 2 9 5

BG 35 30 28 38 20 14 19 19 8 10 1 11 4

CZ 26 30 28 25 17 21 12 14 13 8 2 14 4

DK 43 34 24 21 37 21 10 14 21 10 1 6 5

DE 38 34 30 22 20 22 17 12 8 8 2 13 3

EE 41 39 39 30 10 14 11 22 8 13 2 8 4

IE 37 39 36 29 20 17 20 13 10 16 1 4 3

EL 41 26 30 29 18 18 17 17 9 9 1 14 1

ES 43 39 29 26 22 20 25 15 11 11 2 5 3

FR 35 36 27 17 23 24 13 11 11 12 1 13 5

HR 35 41 31 38 20 13 19 20 12 11 1 8 2

IT 40 27 23 15 25 20 16 15 8 13 1 12 4

CY 43 29 31 27 22 17 21 16 7 9 1 10 2

LV 35 31 33 29 19 15 17 18 7 9 2 9 4

LT 36 40 30 30 21 24 14 23 10 9 1 6 3

LU 51 39 29 26 15 26 20 11 7 5 2 6 4

HU 37 38 20 19 23 17 14 21 6 12 2 11 5

MT 40 34 36 31 29 13 16 23 8 14 2 4 2

NL 31 41 28 21 33 20 10 15 23 6 3 7 4

AT 35 32 25 30 23 20 13 13 10 7 2 13 2

PL 35 32 23 36 25 21 13 24 9 8 1 8 4

PT 55 34 38 26 28 23 19 14 12 11 1 3 2

RO 35 37 28 30 23 19 15 19 9 11 2 8 2

SI 37 43 31 31 19 16 20 21 14 8 2 7 2

SK 35 36 34 35 19 21 14 17 16 9 1 7 2

FI 51 26 34 21 30 23 14 12 11 15 1 4 6

SE 41 26 32 13 29 21 11 11 14 11 3 8 6

Eurobarometer550 – EU:s utmaningar och prioriteringar/fältarbete: 25/6/2024-2/7/2024 %, bas (EU-27): n=25 658 – Alla
svarande
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Q3_1 För vart och ett av dessa värden, anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra länder (eller grupper av 
länder) i världen eller av båda lika? Respekt för naturen och skydd av klimatet och miljön

Europeiska unionen Båda lika Andra länder i världen Vet inte

EU27 45= 33▲5 13▼-3 9▼-3

BE 41= 35▲8 14▼-3 11 ▼-5

BG 35▲5 46▲8 11▼-11 8▼-2

CZ 43▲4 33▲5 14▼-7 10▼-1

DK 42▼-9 36▲11 11▲3 10▼-5

DE 45▼-2 32▲7 14= 9▼-6

EE 60= 23▲1 6▼-2 11▲1

IE 42▼-9 37▲12 13▼-1 8▼-1

EL 38▲2 41▲11 13▼-12 9▼-1

ES 48▲3 32▲3 12▼-3 8▼-3

FR 41▼-1 31▲6 17▼-3 11▼-2

HR 49▼-1 35▲4 10▼-2 7▼-1

IT 44▲3 32▲3 16▼-4 9▼-1

CY 50▲2 35▲7 9▼-9 7=

LV 47▼-1 36▲6 6▼-3 12▼-3

LT 53= 29▲2 8▼-2 10=

LU 54▼-4 27▲12 7▼-8 12=

HU 33▲1 44▲9 14▼-7 9▼-3

MT 44▼-3 37▲10 10▼-11 9▲4

NL 44▼-3 39▲12 10▼-3 8▼-6

AT 47▲1 29▲4 14▼-1 10▼-4

PL 55▲6 31▼-2 8▼-2 6▼-2

PT 51▼-7 33▲8 8= 8▼-1

RO 44▲1 39▲5 11 ▼-5 7▼-1

SI 55▼-1 27▲3 11▼-1 8=

SK 42= 38▲10 13▼-6 7▼-4

FI 62▼-8 26▲9 5▲1 7▼-2

SE 49▼-7 28▲7 12▲2 11▼-2

Eurobarometer550 – EU:s utmaningar och prioriteringar/fältarbete: 25/6/2024-2/7/2024

%, bas (EU-27): n=25 658 – Alla svarande

▼▲ Trend 2024–2023 (jämförelse med Flash Eurobarometer 533, augusti 2023)
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Q3_2 För vart och ett av dessa värden, anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra länder (eller grupper av 
länder) i världen eller av båda lika? Social jämlikhet och välfärd

Europeiska unionen Båda lika Andra länder i världen Vet inte

EU27 49= 27▲5 14▼-3 10▼-2

BE 49▼-5 27▲8 13▼-1 11▼-2

BG 34▲6 37▲8 21▼-9 9▼-5

CZ 35▲7 27▲2 22▼-9 16▲1

DK 50▼-8 30▲10 10▲2 11▼-3

DE 51▼-2 23▲7 14▼-3 11▼-2

EE 60▲5 20▼-1 8▼-3 12▼-1

IE 54▼-4 28▲8 11▼-2 8▼-2

EL 42▼-1 36▲11 14▼-9 8▼-1

ES 57▲1 26▲3 11▼-3 6▼-1

FR 46▼-3 25▲7 17= 12▼-3

HR 51▲4 30▲1 11▼-4 9▼-1

IT 48▲5 28▲2 14▼-7 11=

CY 47▲1 32▲8 13▼-8 8▼-1

LV 46▲1 27▲1 12▼-1 16▼-1

LT 54▲2 24▲3 11▼-2 12▼-3

LU 74▲8 12▲2 8▼-6 7▼-4

HU 38▲1 31▲4 20▼-5 12▼-1

MT 59▼-3 26▲6 9▼-4 6▲1

NL 54▼-3 31▲12 7▼-4 8▼-5

AT 55▼-2 20▲5 15▼-2 10▼-1

PL 48▲3 29= 14= 9▼-4

PT 63▼-3 27▲8 6▼-3 5▼-2

RO 39▼-3 37▲5 15▼-3 9▲1

SI 52= 22▲1 14▼-2 12▲1

SK 40▲7 29▲4 20▼-7 12▼-3

FI 69▼-1 19▲4 4▼-1 8▼-2

SE 53 ▼-10 24▲5 13▲5 11=

Eurobarometer550 – EU:s utmaningar och prioriteringar/fältarbete: 25/6/2024-2/7/2024

%, bas (EU-27): n=25 658 – Alla svarande

▼▲ Trend 2024–2023 (jämförelse med Flash Eurobarometer 533, augusti 2023)
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Fråga 3.3 För vart och ett av dessa värden, anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra länder (eller grupper 
av länder) i världen eller av båda lika? Fred

Europeiska unionen Båda lika Andra länder i världen Vet inte

EU27 45▼-2 32▲7 13▼-2 10▼-3

BE 44▼-5 34▲8 12▲1 11▼-3

BG 28▲3 44▲10 19▼-10 9▼-4

CZ 38▲1 34▲5 19▼-4 10▼-2

DK 38▼-11 42▲16 11▲1 9▼-6

DE 46▼-4 31▲9 12▼-1 11▼-4

EE 55= 27▲1 8▲1 11▼-2

IE 49▼-5 33▲9 11▼-2 7▼-3

EL 38▼-2 35▲9 16▼-8 11▲2

ES 50▼-2 30▲5 11▼-2 9▼-1

FR 46▼-4 30▲9 15▼-1 10▼-5

HR 48▼-2 32▲4 10▼-2 10▲1

IT 43▲1 31▲3 14▼-3 13▼-1

CY 44▲1 32▲7 14▼-8 11▲1

LV 48= 32▲5 9▼-3 11▼-3

LT 49▼-7 30▲9 11▲1 10▼-2

LU 68▲5 19▲7 6▼-11 7▼-1

HU 33▲2 33▲5 21▼-6 13▼-1

MT 48▼-4 31▲8 10▼-5 11▲1

NL 43▼-8 41▲16 9▼-2 8▼-5

AT 48▼-2 25▲5 16▼-1 11▼-2

PL 49▲1 34▲1 11= 6▼-2

PT 59▼-4 31▲9 4▼-2 6▼-3

RO 43▼-3 37▲5 12▼-2 8▲1

SI 55= 26▲4 10▼-5 9▲1

SK 35▼-3 38▲13 21▼-4 7▼-6

FI 62▼-3 26▲7 5▲1 7▼-5

SE 49▼-6 29▲6 11▲1 11▼-1

Eurobarometer550 – EU:s utmaningar och prioriteringar/fältarbete: 25/6/2024-2/7/2024

%, bas (EU-27): n=25 658 – Alla svarande

▼▲ Trend 2024–2023 (jämförelse med Flash Eurobarometer 533, augusti 2023)
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Fråga 3.4 För vart och ett av dessa värden, anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra länder (eller grupper av 
länder) i världen eller av båda lika? Framsteg och innovation

Europeiska unionen Båda lika Andra länder i världen Vet inte

EU27 29▲3 41▲7 23▼-8 7▼-2

BE 26▲2 42▲8 23▼-7 9▼-3

BG 23▲3 49▲9 23▼-10 5▼-2

CZ 25▲4 43▲9 26▼-10 7▼-3

DK 31▼-4 45▲7 15▲2 10▼-5

DE 26▲4 39▲9 26▼-11 9▼-2

EE 30▼-1 43▲6 18▼-2 9▼-3

IE 36▲2 42▲7 15▼-6 7▼-3

EL 27▲1 46▲11 22▼-11 5▼-2

ES 38▲6 35= 22▼-5 5▼-1

FR 23▲1 41▲8 28▼-6 8▼-3

HR 30▲5 41▲3 24▼-8 5=

IT 28▲5 41▲9 26▼-13 6▼-2

CY 27▲1 47▲14 22▼-12 5▼-3

LV 25▲1 49▲7 17▼-5 9▼-3

LT 34▼-3 38▲6 21= 7▼-3

LU 21▼-3 37▲14 35▼-13 7▲2

HU 24▲1 48▲8 21▼-7 7▼-3

MT 30▲7 47▲12 19▼-16 4▼-3

NL 33▼-1 44▲11 15▼-5 9▼-5

AT 22▲2 41▲7 32▼-6 5▼-3

PL 39▲6 38▼-1 19▼-2 4▼-3

PT 37▲1 43▲10 17▼-8 3▼-3

RO 36▲3 44▲7 16▼-8 5▼-2

SI 32▲5 32▲4 31▼-8 6▼-2

SK 26▲4 44▲8 24▼-9 5▼-3

FI 34▼-2 45▲8 12▼-1 9▼-5

SE 26▼-1 43▲6 20▼-2 11▼-3

Eurobarometer550 – EU:s utmaningar och prioriteringar/fältarbete: 25/6/2024-2/7/2024

%, bas (EU-27): n=25 658 – Alla svarande

▼▲ Trend 2024–2023 (jämförelse med Flash Eurobarometer 533, augusti 2023)
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Fråga 3.5 För vart och ett av dessa värden, anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra länder (eller grupper
av länder) i världen eller av båda lika? Respekt för grundläggande rättigheter och värden

Europeiska unionen Båda lika Andra länder i världen Vet inte

EU27 53= 28▲5 12▼-3 7▼-3

BE 50▼-5 32▲11 11▼-2 8▼-4

BG 36▲6 43▲8 15▼-12 6▼-3

CZ 40▲4 34▲6 16▼-7 9▼-2

DK 48▼-8 36▲13 9▲1 6▼-6

DE 57▲1 23▲5 13▼-3 7▼-3

EE 62▲4 20= 9▼-2 9▼-3

IE 49▼-10 34▲12 10▼-2 7▼-1

EL 47▲2 33▲8 13▼-9 6▼-2

ES 60= 24= 10= 7▲1

FR 50▼-2 27▲9 15▼-4 8▼-3

HR 55▲3 30▲3 10▼-4 6▼-2

IT 55▲4 27▲4 13▼-6 6▼-2

CY 48▲1 31▲9 14▼-7 7▼-3

LV 47▲2 31▲5 10▼-3 12▼-4

LT 53▼-3 27▲7 11▼-2 9▼-2

LU 75▲8 15▲5 6▼-10 4▼-3

HU 38▼-2 37▲8 18▼-6 8▼-1

MT 59▼-4 27▲6 7▼-4 7▲1

NL 54▼-1 33▲12 7▼-4 6▼-6

AT 57▲1 22▲4 15▼-2 7▼-3

PL 51▲5 30= 13▼-2 6▼-3

PT 63▼-8 30▲11 5▼-1 3▼-2

RO 46▲1 36▲4 13▼-4 6▼-1

SI 59▲4 24▲1 10▼-3 7▼-2

SK 40▲3 35▲7 18▼-7 8▼-2

FI 68▼-4 22▲6 5▲1 5▼-3

SE 53 ▼-10 27▲7 13▲5 7▼-2

Eurobarometer550 – EU:s utmaningar och prioriteringar/fältarbete: 25/6/2024-2/7/2024

%, bas (EU-27): n=25 658 – Alla svarande

▼▲ Trend 2024–2023 (jämförelse med Flash Eurobarometer 533, augusti 2023)
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Fråga 3.6 För vart och ett av dessa värden, anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra länder (eller grupper av
länder) i världen eller av båda lika? Tolerans och öppenhet mot andra

Europeiska unionen Båda lika Andra länder i världen Vet inte

EU27 48▼-2 30▲6 13▼-2 9▼-2

BE 44▼-4 33▲10 12▼-3 12▼-3

BG 37▲5 41▲9 14▼-14 8=

CZ 34▲1 34▲5 19▼-5 13▼-1

DK 39▼-10 38▲11 12▲3 11▼-4

DE 49▼-4 27▲7 13▼-2 10▼-1

EE 57▲2 24= 8▼-1 11▼-2

IE 50▼-5 31▲8 10▼-3 9▲1

EL 45▲1 34▲10 14▼-9 7▼-2

ES 55▼-3 26▲3 10▼-2 9▲1

FR 43▼-2 29▲5 17▼-1 11▼-3

HR 52▲1 31▲3 12▼-2 5▼-2

IT 48= 28▲5 16▼-3 8▼-2

CY 47= 30▲4 13▼-6 11▲2

LV 43= 30▲3 10▼-3 18=

LT 52▼-5 28▲8 11▼-1 10▼-3

LU 66▲2 17▲3 7▼-6 10▲1

HU 38▲3 32▲2 21▼-4 10▼-1

MT 59▼-1 27▲5 6▼-3 8=

NL 45▼-8 36▲14 9▼-2 9▼-4

AT 49▲1 28▲6 14▼-4 9▼-2

PL 53▲6 29▼-2 11▼-3 7▼-2

PT 63▼-4 27▲6 6= 4▼-2

RO 45▼-1 36▲4 13▼-2 6▼-1

SI 54▲1 27▲4 12▼-4 8▼-1

SK 37▲2 35▲9 19▼-6 9▼-5

FI 56▼-7 28▲9 5▼-1 11▼-1

SE 42▼-14 32▲9 13▲3 14▲1
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Fråga 3.7 För vart och ett av dessa värden, anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra länder (eller grupper av
länder) i världen eller av båda lika? Respekt för historien och dess lärdomar

Europeiska unionen Båda lika Andra länder i världen Vet inte

EU27 37▼-1 35▲6 17▼-3 12▼-1

BE 32▼-8 37▲7 17= 15▲1

BG 28▲5 39▲10 26▼-12 8▼-4

CZ 28▲1 32▲2 26▼-2 14▼-1

DK 31▼-8 42▲13 11= 16▼-5

DE 36= 34▲6 16▼-5 15▼-1

EE 42▼-2 33▲6 12▼-3 14▼-1

IE 38▼-5 41▲14 12▼-6 8▼-3

EL 33▼-1 37▲7 21▼-6 10▼-1

ES 44▲2 32▲3 14▼-4 11▼-1

FR 37▼-4 29▲6 21= 13▼-1

HR 46▲2 34▲4 12▼-4 7▼-3

IT 44= 32▲4 14▼-4 10=

CY 31▼-4 41▲14 17▼-9 11▼-2

LV 35▲5 37▲3 13▼-4 15▼-4

LT 39▼-5 39▲10 12▼-3 11▼-3

LU 47▼-1 29▲10 11▼-9 14=

HU 26= 45▲10 20▼-8 10▼-2

MT 44▲7 34= 12▼-8 10▲1

NL 28▼-4 44▲13 15▼-5 13▼-5

AT 38= 32▲6 19▼-2 11▼-4

PL 31▲1 37▲2 22▲1 10▼-4

PT 48▼-8 37▲10 9▼-1 7▼-1

RO 32▼-4 44▲9 16▼-4 9▼-1

SI 40▲1 33▲6 17▼-6 10▼-1

SK 32▲1 35▲5 24▼-3 9▼-3

FI 40▼-7 38▲11 9▲1 13▼-5

SE 33▼-7 35▲7 16▲2 16▼-2

Eurobarometer550 – EU:s utmaningar och prioriteringar/fältarbete: 25/6/2024-2/7/2024
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Fråga3.8 För vart och ett av dessa värden, anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra länder (eller grupper 
av länder) i världen eller av båda lika? Solidaritet med länder inom och utanför EU

Europeiska unionen Båda lika Andra länder i världen Vet inte

EU27 48▲2 30▲4 12▼-2 10▼-4

BE 47▼-1 30▲5 12▼-1 11▼-3

BG 37▲7 39▲7 15▼-8 9▼-6

CZ 38▲5 36▲4 12▼-6 14▼-3

DK 37▼-2 39▲10 11= 13▼-8

DE 48= 30▲5 14= 9▼-4

EE 53▲2 22▲1 7▼-1 18▼-2

IE 48▼-2 34▲10 10▼-4 8▼-4

EL 39▲2 34▲6 16▼-8 11▼-1

ES 52= 28▲1 11▼-2 9=

FR 48▲4 28▲4 12▼-4 12▼-5

HR 55▲3 27▲2 9▼-4 8▼-1

IT 49▲4 29▲3 13▼-4 10▼-3

CY 48▲5 32▲7 12▼-9 9▼-3

LV 48▲8 32▲1 6▼-2 14▼-7

LT 46▼-1 30▲6 10▼-1 14▼-4

LU 58▲1 25▲7 8▼-4 9▼-4

HU 41▲4 31▲4 15▼-6 12▼-2

MT 47▼-4 31▲3 9▼-3 13▲4

NL 47▼-3 35▲11 8▼-2 10▼-7

AT 47▲3 28▲2 15▼-1 10▼-4

PL 48▲8 32▼-1 11▼-2 10▼-5

PT 59▼-8 31▲11 6= 4▼-3

RO 45▼-2 37▲5 12▼-1 6▼-2

SI 62▲3 22▲1 9▼-4 8=

SK 40= 36▲10 15▼-3 9▼-7

FI 58▲1 24▲6 6▲1 12▼-7

SE 44▼-8 29▲8 12▲2 15▼-2

Eurobarometer550 – EU:s utmaningar och prioriteringar/fältarbete: 25/6/2024-2/7/2024
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Q3_9 För vart och ett av dessa värden, anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra länder 
(eller grupper av länder) i världen eller av båda lika? Yttrande- och yttrandefrihet

Europeiska
unionen 

Båda lika 
Andra länder i

världen 
Vet inte

EU27 53 28 13 7

BE 52 29 12 8

BG 35 39 19 8

CZ 36 35 20 9

DK 51 35 9 5

DE 56 25 12 8

EE 62 20 10 8

IE 49 33 12 7

EL 46 35 13 6

ES 56 26 11 7

FR 53 25 13 8

HR 51 32 12 5

IT 55 28 12 5

CY 50 33 12 6

LV 49 28 12 11

LT 55 28 9 8

LU 72 17 6 5

HU 38 35 18 10

MT 58 26 8 8

NL 59 29 9 4

AT 55 26 14 6

PL 47 32 15 6

PT 65 26 6 3

RO 47 38 11 4

SI 60 24 11 5

SK 38 34 21 7

FI 68 22 5 5

SE 56 26 11 7

Eurobarometer550 – EU:s utmaningar och prioriteringar/fältarbete: 25/6/2024-2/7/2024
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Q3_10 För vart och ett av dessa värden, anser du att de bäst förkroppsligas av EU, 
av andra länder (eller grupper av länder) i världen eller av båda lika? Företräda 
medborgarnas ekonomiska intressen och handelsintressen i världen

Europeiska
unionen 

Båda lika 
Andra länder i

världen 
Vet inte

EU27 35 35 18 13

BE 35 35 17 12

BG 31 43 17 10

CZ 32 32 23 14

DK 37 37 11 14

DE 35 33 19 13

EE 35 37 15 13

IE 48 32 10 9

EL 29 39 20 12

ES 40 32 17 12

FR 29 34 20 17

HR 40 34 17 9

IT 29 37 20 14

CY 32 36 21 11

LV 33 37 12 18

LT 41 31 13 15

LU 48 25 14 14

HU 33 36 20 11

MT 43 34 12 12

NL 36 45 10 9

AT 33 34 24 10

PL 42 34 15 9

PT 42 39 11 9

RO 39 38 15 8

SI 40 29 22 10

SK 32 38 22 8

FI 39 36 12 14

SE 38 29 17 17

Eurobarometer550 – EU:s utmaningar och prioriteringar/fältarbete: 25/6/2024-
2/7/2024

%, bas (EU-27): n=25 658 – Alla svarande
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Fråga 4: Vilka av följande utmaningar anser du att EU står inför för närvarande? Välj upp till tre svar. [Flera svar]

Kriget 
i 
Ukrain
a 

Irreguljä
r 
migratio
n

Miljöfrågor 
och 
klimatföränd
ringar

Lev
nad
sko
stna
der 

Terroris
m och 
säkerhe
tsfrågor

Social 
ojämlikhe
t 

Konfli
kten i 
Mella
nöste
rn

Otillräckli
g 
ekonomi
sk tillväxt

Desinformati
on och 
informations
manipulerin
g

Den 
digitala 
teknikens 
inverkan 
på 
samhället 

Övri
gt 

Inga
Vet 
inte

EU2
7

50 41 35 32 29 21 20 19 19 8 1 1 1

BE 51 38 39 31 27 20 20 18 17 8 2 1 1

BG 54 43 26 26 25 26 19 25 25 7 1 1 1

CZ 54 54 26 20 31 13 13 22 23 8 1 2 2

DK 58 37 45 16 32 16 24 9 18 14 2 1 2

DE 49 40 36 27 34 23 22 17 18 6 2 1 1

EE 63 44 16 46 27 20 12 30 19 5 2 0 1

IE 52 45 30 51 21 13 29 11 17 7 1 0 1

EL 33 46 32 54 29 23 17 23 15 5 1 1 1

ES 43 42 35 36 24 25 23 21 21 8 2 0 1

FR 45 42 34 37 37 19 16 24 20 7 1 1 0

HR 58 51 26 37 27 16 16 24 18 7 1 1 1

IT 48 38 43 34 14 24 26 24 13 9 1 1 1

CY 28 64 28 48 35 19 23 19 11 4 1 1 1

LV 63 35 16 36 30 24 14 25 27 5 1 0 2

LT 74 48 24 17 35 17 20 12 25 5 0 0 1

LU 58 35 36 32 29 28 22 10 21 8 2 0 1

HU 62 33 33 24 30 29 17 19 20 6 1 1 2

MT 53 52 47 51 20 7 24 11 14 6 2 1 1

NL 56 40 48 27 27 16 21 8 21 10 2 1 1

AT 42 48 35 33 33 22 15 18 19 6 2 0 1

PL 56 51 30 29 30 15 15 16 24 9 1 1 2

PT 59 50 32 29 30 23 26 17 15 5 1 0 0

RO 52 33 29 34 36 18 14 21 21 10 1 1 2

SI 52 52 34 32 25 15 25 17 19 6 1 1 1

SK 53 41 26 28 25 24 13 24 30 12 1 1 1

FI 69 23 36 27 41 17 20 18 22 6 1 1 1

SE 58 32 41 18 44 15 20 11 26 8 2 1 1
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Fråga 5 Vilka av följande anser du vara de största globala utmaningarna för EU:s framtid? Välj upp till tre svar. [Flera 
svar]

Konflikte
r i

världen 

Klimatförändrin
gar och

miljöfrågor 

Irreguljär
migration 

Terrorism 

Fördelning
av de

globala
förbindelser
na mellan

länder

Cyber-
och

hybridho
t och
nya

former
av

konflikte
r

Risk för att EU
förlorar sitt

ekonomiska
oberoende 

Organisera
d

brottslighet

Minskning
av den

europeiska
befolkning
ens andel i

världen

Risker till
följd av ny

teknik
Övrigt Inga 

Vet
inte

EU27 44 42 40 27 25 23 22 17 14 11 2 1 2

BE 44 40 34 29 20 26 22 22 9 13 2 1 2

BG 37 28 40 27 33 23 32 17 23 9 1 1 2

CZ 37 28 52 31 22 22 26 14 16 10 1 1 3

DK 42 48 31 25 24 42 12 21 11 12 2 0 2

DE 44 43 39 28 27 23 23 20 9 9 2 1 2

EE 47 26 45 24 40 31 26 11 22 9 1 0 1

IE 48 43 44 25 31 23 18 17 11 9 1 0 1

EL 41 38 41 30 33 11 26 16 25 9 1 0 2

ES 43 43 42 26 26 24 22 15 14 13 3 0 2

FR 40 40 40 32 24 26 26 17 13 10 2 1 2

HR 42 36 42 31 27 18 28 23 21 9 1 1 1

IT 48 51 39 17 28 18 19 12 16 14 2 1 1

CY 42 36 60 33 34 13 29 9 15 5 1 1 1

LV 50 24 33 20 30 36 21 13 21 11 1 0 4

LT 55 30 39 25 40 29 16 9 20 5 1 1 1

LU 52 42 37 24 29 21 30 20 6 9 2 0 2

HU 39 44 30 26 27 22 26 16 24 10 2 1 2

MT 50 59 52 19 21 16 16 19 18 8 1 1 2

NL 49 50 32 28 17 29 19 16 5 15 2 1 2

AT 39 39 43 27 24 19 27 20 14 11 2 1 2

PL 45 34 50 27 25 27 18 11 17 11 1 1 2

PT 55 44 47 31 23 22 21 15 16 7 1 0 1

RO 47 32 33 32 23 23 23 22 20 8 1 1 2

SI 40 38 49 25 16 28 30 20 17 10 1 1 2

SK 38 35 42 24 24 28 29 13 18 13 1 1 2

FI 52 41 23 31 22 34 23 23 13 8 1 0 1

SE 43 45 30 34 21 20 13 41 7 11 1 1 2
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Fråga 6 Vilka av följande områden anser du att EU bör prioritera? Välj upp till tre svar. [Flera svar]

Miljö och
klimatförä
ndringar

Irregulj
är

migrati
on 

Säker
het
och

försva
r 

Kriget
i

Ukrai
na 

Folk
häls

a

Jobb,
social
jämlik

het
och

komp
etens

Demokra
ti och

rättsstats
principen

Jordbruk
och

livsmed
elstrygg

het

Ener
gi

Ekono
mi och
offentli

ga
finanse

r

Allmän
och

yrkesinr
iktad

utbildni
ng

Industri och
konkurrenskr

aft

Forskni
ng och
innovati

on

Han
del 

Digital
omställning

Övri
gt 

Ing
a 

Vet
inte

EU2
7

33 33 29 25 21 20 18 18 17 15 13 11 8 6 5 1 1 1

BE 34 32 31 23 19 20 15 19 17 17 14 7 6 5 4 1 1 1

BG 22 22 27 21 31 27 23 18 16 20 25 11 5 5 3 1 1 1

CZ 17 45 33 30 17 13 12 21 28 13 6 13 7 6 4 1 0 1

DK 45 25 32 34 14 13 24 13 16 9 9 10 8 10 7 1 1 2

DE 36 35 31 24 16 15 23 12 15 9 16 16 8 6 9 1 0 1

EE 11 32 52 46 11 22 10 20 22 19 9 18 7 4 2 0 0 1

IE 30 41 22 32 23 21 16 16 18 19 10 5 6 7 3 1 0 1

EL 28 31 25 14 28 23 27 18 21 28 12 8 6 6 3 0 1 1

ES 35 35 22 23 24 26 18 19 11 17 14 10 11 5 5 1 0 2

FR 34 36 31 19 20 16 15 27 19 17 14 12 6 5 4 0 1 1

HR 28 32 29 24 23 24 19 33 19 19 11 10 5 5 3 1 0 1

IT 40 27 20 29 26 26 15 13 18 17 9 8 10 6 6 1 0 1

CY 30 50 32 12 24 19 20 11 10 31 14 6 6 5 4 0 1 1

LV 12 25 45 41 18 27 10 17 15 19 12 15 6 6 2 1 1 2

LT 18 32 51 48 14 20 13 10 14 18 9 8 5 4 2 1 0 1

LU 37 31 38 19 13 30 21 13 16 11 18 11 12 2 5 0 0 2

HU 29 19 26 18 25 25 28 22 18 12 17 12 9 5 5 1 0 2

MT 48 41 23 23 19 20 16 21 20 18 15 7 6 5 4 1 0 0

NL 41 37 34 30 16 17 16 17 16 11 13 5 3 5 8 1 1 1

AT 33 41 26 19 23 18 19 17 15 11 14 14 10 5 6 1 1 1

PL 25 41 38 30 15 16 15 22 22 15 6 8 5 4 4 0 1 2

PT 32 39 37 29 24 31 15 14 10 17 14 7 6 4 3 1 0 1

RO 24 17 36 21 26 23 23 23 18 19 16 8 9 7 6 0 0 1

SI 28 36 23 18 29 27 17 32 18 17 7 11 6 6 4 1 1 1

SK 23 24 27 19 25 26 20 31 22 17 9 12 10 6 3 1 1 1

FI 29 17 45 42 15 21 22 18 11 18 8 13 7 5 3 1 0 2

SE 39 31 33 37 14 19 22 11 16 13 8 8 9 9 3 1 1 1
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Fråga 7 Vilket av följande anser du är det allvarligaste hotet mot demokratin i EU? Välj upp till tre svar. [Flera svar]

Växande
misstro

och
skepsis

mot
demokratis

ka
institutione

r

Falsk och/
eller

vilseledand
e

information
som i

allmänhet
sprids

online och
offline

Propaganda
och falsk
och/eller

vilseledande
information från

en icke-
demokratisk

utländsk källa

Hemlig
utländsk

inblandning
i

[LANDENS]
politik och
ekonomi,

bland annat
genom

finansiering
av

inhemska
aktörer

Brist på
engageman

g och
intresse för
politik och
val bland
vanliga

medborgare

Bristande
möjligheter

för
medborgarn
a att uttrycka
sina åsikter

Bristande
kunskap

bland
väljarna

om hur de
demokratis

ka
processern
a fungerar

Destabilisering
av

valinfrastruktur
eller

valprocesser,
såsom

cyberattacker

Brist på
mediefri
het och
mediem
ångfald 

Bristand
e

integrite
t i

valsyste
met

Övrig
t

Inga 

V
e
t
i
n
t
e

EU27 36 34 31 30 27 20 19 17 16 12 2 2 5

BE 28 31 29 33 23 21 20 18 15 13 3 2 6

BG 41 26 25 49 29 21 17 14 18 22 2 2 2

CZ 35 36 27 33 20 22 15 17 16 7 3 2 5

DK 32 35 35 28 26 18 18 22 12 8 2 1 8

DE 39 35 34 30 21 21 22 20 12 8 3 2 5

EE 41 39 41 34 32 18 16 11 13 20 1 1 3

IE 29 43 36 29 26 20 24 19 15 12 2 1 3

EL 37 27 23 28 41 19 23 11 26 18 1 1 4

ES 42 37 29 28 27 14 17 16 21 15 3 2 4

FR 27 32 32 30 31 22 20 18 13 13 2 2 5

HR 38 35 25 35 37 24 27 11 17 13 1 1 3

IT 42 25 23 27 36 26 16 14 20 11 1 1 4

CY 42 28 20 26 35 23 26 9 18 17 1 2 5

LV 37 31 36 40 38 19 17 7 15 6 1 1 5

LT 34 35 50 33 30 12 15 15 11 13 1 0 3

LU 47 42 32 27 31 18 28 10 11 5 3 1 4

HU 24 42 30 31 17 19 18 11 26 26 3 1 5

MT 37 46 29 23 32 23 29 8 17 13 2 2 3

NL 39 39 33 33 20 13 17 19 12 7 3 2 7

AT 40 37 32 27 23 25 26 14 14 9 3 1 2

PL 34 37 37 30 22 17 17 18 20 19 1 1 4

PT 44 36 30 31 40 16 23 15 14 11 1 1 3

RO 41 39 34 27 20 16 26 17 16 15 2 1 3

SI 44 37 28 38 24 21 12 13 25 13 3 1 4

SK 33 45 38 37 19 20 15 13 21 9 1 1 4

FI 37 40 38 25 33 14 13 18 14 8 2 1 5

SE 26 40 36 30 25 18 21 15 17 9 3 1 7
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Fråga 8 Hur säker är du på styrkan i EU:s demokrati under de kommande fem åren?

Mycket
självsäker 

Ganska
självsäker 

Något osäker Mycket osäker Vet inte

EU27 10 45 28 13 4

BE 6 44 32 13 5

BG 12 40 23 21 4

CZ 9 38 31 17 6

DK 15 47 24 6 7

DE 9 49 25 13 4

EE 9 46 27 15 3

IE 19 50 19 8 4

EL 13 36 32 16 3

ES 12 40 35 12 2

FR 8 39 32 16 5

HR 10 53 21 14 2

IT 7 49 29 10 5

CY 12 41 36 9 2

LV 8 53 24 10 6

LT 18 58 16 6 2

LU 5 52 34 7 3

HU 14 36 27 19 3

MT 10 60 17 9 5

NL 12 49 27 9 4

AT 8 44 33 12 3

PL 9 44 25 17 5

PT 14 58 20 7 1

RO 21 47 22 8 3

SI 6 31 39 20 4

SK 10 44 29 13 5

FI 9 61 21 6 4

SE 12 51 22 10 5
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Fråga 9 Hur säker är du på hur EU:s ekonomi kommer att utvecklas under de kommande fem åren?

Mycket
självsäker 

Ganska
självsäker 

Något osäker Mycket osäker Vet inte

EU27 8 42 32 13 4

BE 5 39 37 13 5

BG 11 43 25 20 2

CZ 9 36 27 26 2

DK 11 45 29 7 8

DE 7 44 30 12 6

EE 5 39 34 19 3

IE 17 50 23 7 4

EL 8 32 37 20 3

ES 9 37 39 13 2

FR 8 33 39 16 4

HR 10 56 22 11 1

IT 5 47 33 10 6

CY 4 32 45 16 4

LV 6 48 31 8 6

LT 17 61 14 6 2

LU 4 51 35 7 4

HU 12 39 29 18 3

MT 9 56 22 7 6

NL 8 50 30 9 3

AT 8 40 36 12 4

PL 8 43 26 17 7

PT 12 56 25 7 1

RO 19 49 23 8 3

SI 6 36 38 17 3

SK 7 43 31 14 5

FI 7 55 26 7 5

SE 10 47 25 10 8
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Fråga 10 Hur oroad är du över EU:s säkerhet under de kommande fem åren?

Mycket
bekymrad 

Något
bekymrad 

Inte särskilt
bekymrad 

Inte alls
bekymrad 

Vet inte

EU27 17 47 26 6 4

BE 19 48 24 6 3

BG 18 45 26 9 3

CZ 24 44 22 7 3

DK 13 50 28 4 5

DE 15 43 31 6 5

EE 16 48 28 5 3

IE 20 47 23 6 4

EL 19 47 24 8 2

ES 19 48 26 5 2

FR 23 48 21 6 3

HR 19 51 22 6 2

IT 11 48 30 5 5

CY 21 52 21 5 1

LV 28 44 20 5 3

LT 18 55 18 8 2

LU 17 53 23 3 3

HU 18 48 22 9 4

MT 19 47 27 4 3

NL 11 48 32 6 3

AT 20 47 23 7 3

PL 23 48 17 8 5

PT 17 60 20 3 1

RO 18 49 25 6 2

SI 16 42 32 6 3

SK 15 48 27 7 4

FI 11 43 38 4 4

SE 10 37 38 9 6
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Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

Anmärkningar

Det är numera en väletablerad vana att Eurobarometerrapporterna endast är på engelska. Hittills
hade  de  tillgängliga  .xls-datafilerna  texten  (frågornas  ordalydelse,  de  olika  möjliga  svaren,
kategoriernas namn osv.) på två språk, franska och engelska. På franska var antalet personer som
gav ett visst svar, och på engelska motsvarande procentsatser. I datafilerna för denna rapport finns
endast engelska. Är detta ett isolerat fall, eller är det början på ett nytt sätt att göra saker? Betyder
detta enda språk ett enda sätt att tänka?

Fransmännen är bland de mest pessimistiska. De är mest pessimistiska när det gäller EU:s framtid
(första kvartalet). Deras pessimism överträffas endast av slovenernas och tjeckernas pessimism i
fråga 8 (förtroendet för EU-demokratinsstyrka). De överskrids endast av grekerna och cyprioterna
under det nionde kvartalet (förtroendet för EU:s ekonomi). 

XY-diagrammet över förtroendet för demokratin och EU:s ekonomi kan ritas upp. Som ofta är fallet
är åsiktsskillnaderna större mellan nationella grupper än mellan sociala grupper. 

Det finns några intressanta undantag. Fråga 7: Vilka är de mest oroande hoten mot demokratin i
EU? De två vanligaste svaren är 1) misstro och skepsis mot demokratiska institutioner och 2)
spridning av falsk och/eller vilseledande information.

När  det  gäller  misstro  och  skepsis  är  åsiktsskillnaderna  mellan  de  olika  samhällsgrupperna  i
samma ordning som för länderna: mellan 25 % och 50 % av prisnoteringarna. Å andra sidan, när
det gäller spridning av vilseledande information, varierar citatintervallet  mellan 25 % och 47 %
mellan länder, mycket mer än mellan sociala grupper, mellan 31 % och 37 %. 

Ett  spektakulärt  undantag är gruppen människor av odefinierat  kön/kön,  av vilka nästan 50 %
hänvisar till misstro och skepsis, och nästan samma andel till spridning av falsk eller vilseledande
information: Denna grupp är således placerad mycket högt och mycket långt till höger på grafen.
Däremot har personer som definierar sig efter sitt vanliga kön (man eller kvinna) åsikter som ligger

64

35 40 45 50 55 60 65 70 75 80
30

40

50

60

70

80

90

EU27

BE

BG

CZ

DK

DE

EE

IE

EL

ES

FR

HR

IT

CY

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT
PL

PTRO

SI

SK

FI

SE
Kön M

Kön F Kön X
Ålder 15–24 årÅlder 25-39 år

Ålder 40-54 år

Ålder 55+
Utbildning Upp till 15 år

Utbildning 16-19 år

Utbildning 20+ år
Utbildning Studerar fortfarande

Arbete: Egenföretagare

Arbete: Anställd

Arbete: Manuell arbetare

Arbete: Fungerar inte

Q8 Demokrati

Q
9 

E
ko

n
om

i



Flash Eurobarometer 550 (engelska) EU:s utmaningar och prioriteringar 

mycket nära genomsnittet. "Icke-binära"personer bildar därför en grupp med en mycket annorlunda
åsikt än resten av de undersökta personerna, men det är en liten grupp (cirka 50 personer av över
25 000 undersökta personer).

Sammanfattningsvis, vad anser folk att Europeiska unionens prioriteringar är?

1)  Frågorna Q4 och Q5 säger  att  de största utmaningarna som Europeiska unionen för
närvarande står inför (eller kommer att ställas inför under de närmaste åren) är konflikter i
Ukraina och runt om i världen, klimatförändringar och miljöfrågor samt irreguljär migration.

Fråga 6 säger att miljö och klimatförändringar måste hanteras först.

För  dessa  frågor  Q4,  Q5,  Q6,  levnadskostnader,  terrorism,  ojämlikhet,  desinformation,
digital teknik ... kommer först efteråt.

2)  Fråga  2  anger  att  EU:s  främsta  tillgång  är  "EU:s  respekt  för  demokrati,  mänskliga
rättigheter och rättsstatsprincipen". Européerna säger tydligt att demokrati är enfördel, inte
ett ansvar.

3)  Fråga Q7 säger att  de största  hoten mot demokratin är  kopplade till  information.  De
största hoten är misstro och skepsis samt spridning av falsk eller vilseledande information.
Bristen på integritet, frihet eller mångfald i medierna är mycket mindre viktig, liksom bristen
på intresse för och kunskap om demokratiska processer.

Ja, EU:s invånare vill delta i det demokratiska livet, men de behöver relevant information
som de fritt kan utbyta med varandra.

För att uppnå detta behöver de ett rättvist gemensamt språk, de behöver esperanto.
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Fråga 7 Vilka av följande är de allvarligaste hoten
 mot demokratin i EU?

Växande misstro och skepsis mot 
demokratiska institutioner
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